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Még mindig lehet félni 
a németektől?

Azok a gazdasági tünetek, ame­
lyek a londoni konferencia óta fel­
merültek Európában, némikép elte­
relték a közfigyelmet Németország 
pénzügyi összeomlásáról. Pedig tu­
datában lehetünk annak, hogy a né­
metországi helyzet javulása, vagy 
romlása még ma is a legkiemelke­
dőbb probléma, amelynek megoldá­
sától az egész európai gazdasági 
helyzet fordulása függhet.

A német helyzet meglepő látvány­
nyal szolgál a figyelmes szemlélő 
számára. Nem kell hozzá sok gazda­
sági ismeret, hogy megállapítsuk, 
amit egyébként csupán konzekven­
sen el szoktak felejteni, hogy a né­
met közgazdasági élet a legfokozot- 
tabb racionalizáláson ment keresztül, 
hogy a legtökéletesebb technikával 
van felszerelve minden vonatkozás­
ban, hogy a kereskedelmi mérlege 
taktiv, hogy a kivitel a behozatalt 
1931-ben egy milliárt és 700 millió 
márkával múlta felül és pedig, hogy 
tévedés ne legyen, 1931-nek csupán 
első három hónapjában és ez a szám 
pontosan ötször annyi, mint ameny- 
nyi 1929-ben az első három hónap­
ban jelentkezett. Hozzá kell még 
tennünk, hogy Németország állami 
költségvetése aránylag nem mutat 
fel nagyobb deficitet, mint a többi, 
krízisben levő európai állam költ­
ségvetése és mégis Németország áll 
a szakadék szélén.

Amerika és Svájc, ahol Német­
ország helyzetét jobban ismerik, 
mint bárhol másutt, nem is tartanak 
Németország gazdasági összeomlá­
sától. Pontosan ketté kell választa­
nunk tehát Németország pénzügyi, 
vagy mondjuk igy: bankjegy-for- 
galmi-helyzetét, gazdasági helyzeté­
től. Ez az utóbbi nem változhatott 
tneg pár hét alatt.

Németország gazdasági helyzete 
tehát változatlan, bankforgalmi hely­
zete azonban teljesen fel van for­
dulva.

A bankforgalmi helyzetet az ösz- 
szes európai piacokról, de elsősor­
ban Amerikából elrendelt arany és 
deviza kivonás idézte fel, amelyre 
ráduplázott a pánik szele által fel­
kapott német tőke külföldre mene­
külése. És végig kellett néznünk azt 
a különös és megdöbbentő látványt, 
°°Ky Hoover elnök akkor sietett Né­
metország segítségére, amikor Ame- 
Hfa legnagyobb pénzügyi és ipari 
vállalatai sürgősen vonták ki min­
den aranyukat és tőkéjüket a német 
piacról. Az államfő gesztusa nem so­

kat nyomott latba honfitársainak 
gesztusával szemben.

A bizalomra és nem a kétségbe­
vonhatatlan, tárgyi bázison nyugvó 
közgazdasági élet ilyen megrázkód­
tatásokat még akkor sem bir el, ha 
a krízis nem ért el a gyökeréig. A 
bizalmi válság a legborzalmasabb, 
mert pszichológiai tünet. Az embe­
rek már nem gondolkoznak józanul. 
Pánik pánikot ér. És a „run” előtt 
Németország kormánya radikális 
eszközökhöz volt kénytelen nyúlni. 
Bezárta a tőzsdét, a bankokat, kor­
látozta a betétkiadást, de alig lehet 
föltételezni, hogy a tőke külföldre 
menekülését meg tudta volna akadá­
lyozni. így érthető, hogy Német­
ország kölcsön kérését először az 
Egyesült Államok, azután Francia- 
ország, azután Anglia, végül a bá­
zeli Nemzetközi Bank utasította 
vissza.

Politikai

Németország első ösztönös moz­
dulata az infláció felé hajlott. Arra 
gondoltak, hogy kétféle pénzt kreál­
nak Szovjetoroszország példájára, az 
egyiket az áruval fedezett belföldi 
forgalomra, a másikat a külföldi for­
galomra — arannyal fedezve. Ettől 
azonban eltekintettek, megmaradtak 
az egyféle pénz mellett, de az arany­
fedezetet 40 százalékról 30 száza­
lékra szorították le. Ennek megfele­
lően 800 millió márka uj bankjegyet 
bocsájtottak ki, a bankkamatlábat 
felemelték és az állami fizetéseket 
elfogadási kötelezettséggel bíró 
csekkekkel teljesitik. Ezt a félinflá- 
ciót értette meg a külföldi pénzpiac, 
ahol a márka valőrje jelentékeny 
mértékben csökkent. Itt azonban a 
krízis uj formát öltött. Ha ugyanis 
Németország tovább folytathatja a 
felborulás veszélye nélkül ezt a 
bankjegy inflációs politikát, példát­
lanul előnyös gazdasági helyzetbe 
kerül, mert tökéletes technikai fel­
szerelésével, inflációs tőkével, hihe­
tetlen alacsony áron onthatja a kül­

földre mindenféle ipari termékét. 
Igaz, hogy nyersanyagban szűköl­
ködik, de a szomszéd Oroszország 
hatalmas és ki nem aknázott lehe­
tőségeivel szívesen áll Németország 
rendelkezésére. Ily képen a Német­
ország által a végtelenségig hajszolt 
racionalizálás és indusztriaüzálás uj 
kiviteli lehetőségeket nyit — éppen 
a bankjegyforgalmi csőd révén. Né­
metország inflációját a legalacso­
nyabb ipari rezsiköltségek mellett, 
hivatalosan éhbérre degradált mun­
kabérekkel változtathatja át a leg­
veszedelmesebb dumpinggé, amely- 
lyel veszedelmes támadást intézhet 
úgy az európai, mint az amerikai 
piacok ellen. Ezt a veszedelmet ér­
tette meg az amerikai, angol és 
francia kormány és ennek következ­
tében nem hajlandók hosszúlejáratú 
kölcsönt adni Németországnak éa 
ezért tértek vissza a rövidle járata, 
zártkörű hitel rendseerébez, amelyet 
csakis nemzetközi kölcsön formájú 
ben lehet átváltoztatni hossza lejá­
rata hitellé.

kormányváltozással szá:
két héten belül

tolnak
Az uj kormány őszre kiírná a választásokat — Bethlen grói 
külügyminiszter lenne, a gazdasági tárcákat szakemberekkel

töltik be
Budapest, augusztus 3. Politikai 

körökben a feszült helyzetet egy­
előre enyhültnek látják azzal, hogy 
az ellenzék legsúlyosabb elemei 
helyet kaptak az országos 33-as 
bizottságban. Általános az a véle­
mény, hogy az ellenzéknek a 33-as 
bizottságban való résztvétele nem­
csak jótékony hatással lesz, ha­
nem uj helyzetet is fog teremteni. 
Politikai körökben most már nyíl­
tan beszélik azt, amit a Debreceni 
f üggetlen Újság már néhány hét­
tel ezelőtt jól értesült hely infor­
mációi alapján közölt, hogy rövid 
időn belül a kormányban bizonyos 
változások következnek be.

Az akkori információk úgy szó­
lották, hogy az elkövetkező kor­
mány feje ismét gróf Bethlen Ist­
ván lesz. A jelenlegi felfogás sze­
rint azonban a helyzet annyiban 
igen jelentősen megváltozott, hogy 
Bethlen gróf nem is vállalná a mi­
niszterelnöki tárcát, hanem előre­
láthatóan a külügyminiszteri tár­
cát fogadná el és ebben az esetben 
tevékenységét és külföldi össze­

köttetéseit arra használná lel, 
hogy Magyarország külpolitikáját 
olyan irányba terelje, amely egy­
részt méltó helyet biztosítana Ma­
gyarországnak az európai nemze­
tek között, másrészt pedig gazda­
ságilag is hasznos lehet.

Az elkövetkezendő miniszterel­
nök személye tekintetében ma 
még csak különböző kombinációk 
vannak, pozitívumról egyelőre nem 
lehet beszélni. A kezdeti tárgyalá­
sok inkább a mai helyzetben rend­
kívül fontos gazdasági tárcák be­
töltésére vonatkoznak. Értesülé­
sünk szerint a kereskedelmi, pénz­
ügyi és földmivelésügyi miniszté­
riumok élére olyan országosan el­
ismert szaktekintélyeket óhajtanak 
megnyerni, akiknek tudása és ké­
pessége már maga garanciát nyújt 
arra, hogy az elkövetkezendő kor­
mány rendkívüli intézkedéseit ke­
resztül tudják vinni, másrészt pe­
dig szaktudásuk alkalmas arra, 
hogy tárcájuk vezetésében a mat 
gazdasági helyzetnek megfelelő 
szellem érvényesüljön.

Politikai körökben a kormány- 
változás lehetőségét körülbelül két 
hétre teszik. A kormány első teen­
dője hír szerint a gazdasági intéz­
kedéseken kivfil az lesz, hogy a 
választójogi törvény reformját ter­
jeszti a parlament elé és valószínű, 
hogy már ősz elején ismét válasz­
tások lesznek, most már az uj vá­
lasztójogi törvény alapján.

Pénteken ül össze 
a 33-as bizottság

A _ Ház csütörtökön tartja 
legközelebbi ülését, amelyen tu­
domásul veszi a felsőház üzenetét 
a felhatalmazási törvényjavaslat 
letárgyalásáról. Eredetileg úgy 
tervezték, hogy szerdára hívják 
össze a képviselőházat, később 
azonban a csütörtöki terminusban 
állapodtak meg, mert tartottak 
attól, hogy a felsőház holnap nem 
végez a javaslattal. Alkalmasint 

nemcsak holnap délelőtt, de 
délután te ülésezik a fetsöház, 

ennek ellenére arra kell számítani

Mai számunkban Margit-strand és Vígszínház mozgó szelvények
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A Debreceni Független Újságot

25 szelvény és 
1 pengő

HiMím (IlMikM «]> hd sápig Similh«l|i

Debreceni Független Újság ,
KOLOSON KONYVTARAT

115
számú

hogy a vita szerdára is áthúzó­
dik.

Ilyen körülmények között csü­
törtökön végeznek a felhatalma­
zási javaslattal és vagy csütörtök 
délután, vagy legkésőbb

pénteken délelőtt már összeül 
az országos harmlnchármas 

bizottság.
Beavatott helyről azt az informá­
ciót kapta munkatársunk, hogy az 
összeülő harminchármas bizott­
ságban Welcerle Sándor pénzügy- 
miniszter részletes, minden aktuá­
lis kérdést kimerítő tájékoztatást 
ad az ország gazdasági és pénz­
ügyi helyzetével kapcsolatban. A 
pénzügyminiszter felszólalása so­
rán el fogja mondani, hogy a pil­
lanatnyi helyzetnek megfelelően 
a kormány milyen intézkedéseket 
tart szükségesnek, majd pedig 
felszólítja az országos bizottság 
tagjait, hogy tegyenek tovább- 
menő javaslatokat.

A harminchármas bizottság ülé- 
ein természetesen Bethlen István 

miniszterelnök is részt vesz.

Félmeztelenül vetette magát 
le a harmadik emeletről

Budapest, augusztus 3. 
Borzalmas öngyikosság történt 

ma délben a Kmetty ucca 18. 
számú házban. Az egyik földszinti 
lakásból ki rohant

egy csinos szőke nő. a ház 
lakója. Pétermann Erzsébet 

37 éves elvált asszony
és sikoltozva futni kezdett fel a 
lépcsőkön a harmadik emelet felé.

Az egész házat felverte a ré­
mes sikoltozás,

amely szüntelenül hangzott mind­
addig amig az asszony fel nem 
ért a ház harmadik emeletére. 
Még mielőtt valaki közbeléphetett 
volna. Pétermann Erzsébet felku- 
szott a folyosó korlátjára és

nagy Ívben levetette magát 
az udvar kövezetére.

összezúzott testtel, holtan te­
rült el a szerencsétlen asszony a 
Kmetty uccai ház udvarán. Csak 
egy ing volt rajta, semmi más, így 
indult el, tébolyulton, halálraszán- 
tan, az egyszerű földszinti lakás­
ból.

Nemsokára megérkezett a 
rendőri bizottság is. Átkutatták a 
földszinti lakást és búcsúlevelet 
találtak.

Pétermann Erzsébet szerelme­
sének irta a búcsúlevelet,

a jelek szerint azonban már nem 
tiszta öntudattal, mert a levélben 
folyton ezt ismételte végzetes el­
határozásának utolsó perceiben:
r ■!bum «Tóin;.’ Isten ve,ed

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Baltazár püspök az I. osztálya 
magyar érdemkereszt tulaj -

donosa
A hivatalos lap vasárnapi számá­

ban tették közé hivatalosan a kor­
mányzónak azt a tényét, amellyel 
dr. Baltazár Dezső püspököt, a ma­
gyar reformátusság igazi vezérét, 
aki a magyar református egyháznak 
és intézményeinek fentartása, sőt 
megmentése érdekében korszakal­
kotó munkát végzett el, az I. osztá­
lyú magyar érdemkereszt tulajdono­
sává tette. A kitüntetésről szóló köz­
lemény a következőképen hangzik:

„A kormányzó a miniszterelnök 
előterjesztésére és egyházi kormány­
zat és a hitélet fejlesztése terén szer­
zett érdemei elismeréséül dr. Balta­
zár Dezsőnek, a tiszántúli ref. egy­
házkerület püspökének az I. osztá­
lyú magyar érdemkeresztet adomá­
nyozta.”

Az egész magyar reformátusság- 
ban osztatlan örömet kelt az elisme­

résnek e ténye, 
amely csupán 
szerény jutalma 
azoknak a nagy 
érdemeknek, me­
lyeket dr. Balta­
zár Dezső püs­
pök hivatalbalé- 
pése óta szerzett 
a magyar refor­

mátus s így a 
magyar nemzeti 
értékek megmen- 

Dr. Baltazár Dezső, tése terén. Mű­
ködése nyomán a 

magyar nemzeti szellemnek életet 
adó intézmények menekültek meg 
azoktól a csapásoktól, amelyek kü­
lönben pusztulásra ítélték volna a 
forradalmak óta letelt idő alatt azo­
kat. Erkölcsi, világnézeti válságok, 
politikai és közgazdasági összeomlá­
sok idején szilárd kézzel irányította 
dr. Baltazár Dezső püspök a ma­
gyar református egyház hajóját s 
ebben a működésében a szent célok 
elérése érdekében hihetetlen akarat­
erővel és hosszutűréssel tartott ki a 
rábízott eszmények ápolásában. — 
Közéleti munkássága terén kemény 
s akaraterővel teli férfi, a magán­
életben könyörületes, jóságos szivü 
ember: igazi mintaképe a keresz­
tyén lelkésznek s működésének, 
példaadásának nyoma századokig 
érezhető lesz a református egyház­

ban. Uj kitüntetése, amellyel a ke­
gyelmes cim használata jár, csak 
emeli annak a nemes egyszerűség­
nek, jóságos közvetlenségnek érté­
két, amellyel híveinek nemcsak be- 
csülését, hanem rajongó szeretetét 
is megnyerte.

A kitüntetést, hir szerint, a püs­
pök már a múlt vasárnap, Kendere­
sen jártában átvette a kormányzó 
kezeiből.

Arra a nagy örömre vall, amely-

lyel a református társadalom a ki­
tüntetés hírét fogadta, hogy a püs­
pöki hivatalba százával érkeznek a 
püspököt üdvözlő sürgönyök és 
igen sokan jegyezték fel neveiket az 
erre a célra kitett ívre.

A magyar református egyház s 
annak egyházi és világi tagozatai 
augusztus végén ülik meg a püspök 
hivatalba lépésének huszadik fordu­
lóját s ezeken az ünnepélyeken, 
hir szerint, a kormányzó maga is je­
len lesz.

A jubileum nemcsak Debrecenben 
folyik le, hanem kiterjed Hajdúbö­
szörményre, a püspök szülővárosára, 
ahol nagy ünnepélyességgel leplezik 
le a püspök szülőházát díszítő szép 
márványtáblát.
m—♦> * * tm&im ♦♦♦ «• ♦>

Megválasztották a 33-as 
bizottság képviselő tagjait
Az ellenzék részéről Rassay Károlyt, Sigray Antal grófot, Nagy Emilt, 
Kállay Tibort és Pallavicini György őrgrófot választották be a 33-as bizott­

ságba, amely a Ház szünetelése alatt valóságos fiókpariament lesz.
Budapest, augusztus 3. Emilt, Pallavicini György őrgró-

A Ház mai ülésón Andaházi ..................
K a s n y a Béla a képzőművészek 
válságos anyagi helyzetéről inter­
pellált.

Klebelsberg kultuszminisz­
ter ígéri, hogy a lehetőséghez 
képest gondoskodni kíván a kép­
zőművészekről.

Harmadszori olvasásban elfo­
gadja ezután a Ház a felhatalma­
zási törvényjavaslatot, majd

az országos bizottság har­
minchárom tagja közül meg­
választják a képviselőházból 
kiküldendő huszonkét tagot.

A többi tizenegy tagot a felsőház 
választja. A képvíseíöház a kor­
mánypártból tizennégy tagot vá­
laszt a harminchármas bizottság­
ba és pedig Biró Pált, Csizmadia 
Andrást, Éber Antalt, Ivándy Bé­
lát, Kenéz Bélát, Lakatos Gyulát, 
Marschall Ferencet, örffy Imrét, 
Pesthy Pált, Rubinek Istvánt, 
Schatidl Károlyt, Temesváry Im­
rét, Ugrón Gábort és Walkó La­
jost. A kereszténypártot hárman 
képviselik: Eszterházy Móric,
Túri Béla, Wolff Károly. A har­
minchármas bizottságba öt ellen- j , 
zékit választott a Ház a párton- v'

és
főt és Kállay Tibort.

A független kisgazdapárt
a szociáldemokrata párt nem
vesz részt a harminchármas
bizottság tagjainak megvá- 

választásában.
Az elnök a megválasztott kép­

viselőket az országos bizottság 
tagjainak jelenti ki.

A napirend szerint ezután a 
gazdasági bizottság jelentése kö­
vetkezik a képviselőházi jegyzők 
javadalmazása tárgyában.

F e k e t e Lajos előadó ismer­
teti a bizottság jelentését, mely 
azt javasolja, hogy a jegyzők 
számát szaporítsák eggyel s igy 
tizenegy jegyző legyen, összes jö­
vedelmüket pedig az eddigi 43.000 
pengővel szemben évi 22.000 pen­
gőben állapítsák meg.

Farkas Tibor indítványozza, 
hogy a jegyzői javadalmazás 
ügyét újabb megfontolás végett 
küldjék vissza a gazdasági bizott­
sághoz.

A Ház hosszabb vita után elfo­
gadja Farkas indítványát.

Az ülés 12 óra után ért véget.

kívüliekkel együtt: Rassay Ká­
rolyt, Sigray Antal grófot, Nagy
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A halmazt!) városi gyilkos 
egész vasárnap 

sitt a fogházban
Szabó Sándor a bestiális gyil­

kos, aki három emberéletet oltott 
ki azért, hogy egy tehén árát 
megszerezze, a debreceni fogház­
ban napról-napra jobban megtö­
rik. Vasárnap egész nap sirt a 
gyilkos és még hétfőn is sirórerha- 
mokat kapott. A vizsgálóbíró dr. 
Preineszberger Jenő kiutazik Bal­
mazújvárosra, hogy a tanúkihall­
gatásokat eszközölje a nagy gyil­
kosság! ügyben. A helyszíni ki- 
liatigatást költségkimérés szem­
pontjából rendelte el, mivel a sok 
tanúnak Debrecenbe való beidé- 
zése súlyosan terhelte volna a 
kincstárt.

W»;
debreceni csata évfordulóját ünneplő közönség hatalmas menetének egy része 

a Hősök temetőjébe vonulás közben.

Késtnflvee, műköszörüs

r „FRICK"
finom acéláru szwkflrtet. 

Minden darabér garancia 
PIAC UCCA 1.
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Nívós programmal 
kezdődtek meg 
a Nyári egyetem 

előadásai
A Nyári Egyetem előadásai tu­

lajdonképen csak hétfőn kezdődtek 
meg. Tankó Béla egyetemi tanár 
előadására nagyszámú hallgatóság 
gyűlt egybe. Bár az előadás ma­
gyar nyelvű volt. még az idegenek 
is csoportosan elmentek, mert min­
den alkalmat megragadnak arra 
hogy magyarul tanulhassanak 10 
órakor Wallisch Oszkár dr. tartott 
Jókairól előadást olasz nyelven. Az 
olaszok és az olaszul tudó idege­
nek nagy figyelemmel hallgatták 

Délután Hankiss János dr. és 
Schwalm Amadé dr. tartották 
meg előadásaikat. Hankiss pro­
fesszor az irodalomelmélet leg­
újabb problémáiról beszélt. A hall­
gatóságot annyira érdekelte a 
téma, hogy az előadás után sokáig 
beszélgettek Hankiss professzorral 
az irodalmi kutatás újabb eredmé­
nyeiről. Schwalm Amadé dr Ma­
gyarország földrajzát ismertette.
A kiváló előadást a hallgatóság 
hosszas tapssal honorálta.

Hangverseny a zeneiskolában.
Hétfőn este zajlott le a Nyári 

Egyetem első kamarahangverse­
nye. Ezek a hangversenyek a mo­
dem magyar művészi zene és a 
magyar népzene megismertetését 
szolgálják. A bevezető előadást 
Szabó Emil zeneiskolai tanár tar­
totta. Előadásra került Weiner 
Leó: Fis-moll szonáta, Liszt há­
rom zongora-darabja és P. Nagy 
Zoltán Uj Talpra magyarja. Köz­
reműködtek Höchtl Margit, Búza 
Gábor és Eisler Mihály zeneiskolai 
tanárok. A debreceni közönség és 
a vendégek nagy lelkesedéssel és 
hosszasan tapsolták a kiváló ma­
gyar alkotásokat és az előadók 
művészi játékát.

A keddi és szerdai előadások.
Kedden délelőtt 9—10 órakor 

Juhasz Géza: Az újabb magyar 
irodalom (magyarul), 10—11 óra­
kor Tassy Ferenc dr.: Magyaror- 
szag földrajza (olaszul). Este 8—9 
órakor Schwalm Amadé dr.: Ma- 
gyarország vidékei (vetítéssel), 
y-lO órakor Nagy József: Klasz- 
szikuskodó kor (művészettörténeti 
eloadas, vetítéssel).

Szerdán délelőtt 9—10 órakor 
' <w/jó Béla dr.: A nerntudatos pro­
blémája, ío-ii órakor Wallisch 
Uszkár dr.: Petőfi (olaszul). Dél­
tan 5—6 órakor Nagy József: Ro­

mantikus kor (művészettörténeti 
eQ‘°,adas. vetítéssel), 6—7 órakor 
tornáim Amadé dr.: Magyaror- 
zag vidékei (vetítéssel).

Beiratkozások.
folvn ^ratkozások még mindig 
írJu Naponta 30—40 debreceni
fámK°ZlH ie- A vezetőség a város 
úf PKatására való tekintettel kor- 
mrJ-fámban szegénysorsu deb- 

m hallgatók számára kedvez- 
pw S gyeket ad ki. Érdeklődni 
... ,a Déri-muzeumban az elő- adusok előtt és után.

Kirándulás Hajdúszoboszlóra.
^yári Egyetem hallgatói a sok 

. .. ezett kirándulás során legelő- 
A °J. Hajdúszoboszlóra mentek ki.
—^-indulók délután indultak kii-

-DEBRECENI Független n IS An

A rendkívül nehéz gazda­
sági viszonyok dacára a

A „Takarékosság” vevőihez! sáei
„Takarékosság“

Debrecen, 1931. aug. 1.
„Takarékosság“ Keresk. R. T. Igazgatóséira

Kupont, iroda: Debrecen, De,. Perenc ucca 6. - ,,

!“'í (* szon dr. Hankiss János 
bősz,ói r t?,nur; .vezetésével. A szo-

nr n , d0 eiőtt dr- Mdrton Gá­
bor polgármester és Veress Béla
ti* ****? a vendégeket 

po,sarmester me-

leghangu üdvözlő beszédet tartott, 
amelyre az idegenek képviselője 
francia^ nyelven válaszolt.

Fürdés után a vendégek meg­
uzsonnáztak, megtekintették a ku­
tat és a villanytelepet Veress Béla

... ,

lomernok szakszerű magyarázata 
mellett. Nagyon megragadta a 
resztvevők figyelmét ez a párat­
an természeti csoda, ugyannyira, 

, ?gy ™arjs szervezkednek maguk 
között újabb kirándulásra.

tragikus hirtelenséggel, szivszélhödés következ- 
teDen meghalt Budapesten illyefalvi Vitéz Géza dr

debreceni egyetemi tanár
uj-lf11® hirtelenséggel érkezett 
halalhm bontotta gyászba ismét a 
debreceni egyetemet: meghalt dr
clvetP 1 VUél Qéza’.a debreceni
gyetem országos hirü tanára a

KkarHtUA°,mánty^sság kimagasló 
a™- Hirtelen halála annál meg­
döbbentőbb, mert komoly, életét 
veszélyeztető betegsége nem volt 

a, aIáL, szivszélhüdés okozta 
egyetlen félóra alatt. A gyászos 
Haláleset vasarnap reggel történt 
aZ.iegyik budapesti panzióban, de 
a debreceni egyetem nagy veszte- 
segéro szoló hír még vasárnap 
délelőtt megérkezett Debrecenbe s 
mely, altalános részvétet keltett 
tudományos és társadalmi körök­
ben egyaránt, mert az elhunvt pro­
fesszort nemcsak kiváló tudása 
Hanem nagy emberi értékei is dl- 
talanosan becsültté és szeretetté 
tettek.

Az első rövid táviratból, amely 
Hírt adott a szerencsétlenségről 
voltakepen alig derült ki, hogy mi- 
kepen történt a haláleset, amely- 
lyel teljes részletességgel csak a

hetion érkezett hírek számolnak 
be. Dr. illyefalvi Vitéz Géza fele- 
segevel együtt pár héttel ezelőtt 
utazott el Fobelsbadba, ahol nyu­
godtan töltötte az üdülésre szánt 
'dőnek egyrészét. Testileg meg­
erősödve, jó kedélyállapotban in­
dult el pár nap előtt Tobelsbadból 
Karlsbadba, ahová utókurára szán­
dékozott menni. Közben Budapest­
ien meg kellett szállania feleségé­
vel együtt, hogy az egészségére 
nézve nagyon fontos kúrára, a 
Karlsbadban való tartózkodás cél­
jaira a szükséges valutát megsze­
rezhesse. A Baross ucca 45. számu 
hazban lévő, előkelő Viktória- 
panzióban szállott meg a profesz- 
szor és felesége szombaton este, 
Budapestre érkezése után. Hétfőn 
mar tovább is akart utazni a pro­
fesszor, aki a Budapestre való ér­
kezeskor nem érezte valami jól 
magat, valószínűleg a meleg hatá- 
sakepen múló rosszullétröl panasz­
kodott. de azt is mondotta, hogy 
gyomra gyönge, talán megrontotta 
s vacsorára csak egészen könnyű

l®4 Ääsö
*1

-V «2»'

Ni

Hsak legfinomabb női és férfi 
**6 íretek legolcsóbban 

- 6I*1 bulláéi, Kossuth ucca II
A Graf Zeppelin visszaérkezése az é»zak»arki utazásról. Dr. Sahm berlini főpolgár­

mester üdvözli dr. Eckenert. Háttérben az óriási léghajó.

viÄ ké\u PanzióbeIi ismerősei-
zasnórff, velg,e,tett éjfélig a há­
zaspár _s csak akkor tért nyugo­
vóra. Közben azonban a professzor 
közérzete már megjavult s előjele
Änat°“ raMa 3 Mzcled6 tra-

A VÁRATLAN HÁLÁL.
Réggé! egynegyed 6 órakor *»- 

tan borzztimas sikoltás verte fel a 
berházat, amelynek harmadik eme- 
klen volt a Viktória pans™
~ Segítség !.^ SegítségJ_____

S2U?teteniil egy női hang. 
Majd utana hosszas csengetés pu_Mza akól ^d- A hatalmas*^ 
az lakói álmosán dugták ki a le­

jüket, hogy megtudják a kétségbe­
esett sikoltozás okát. Percek 
borzasán, egy kendővel borítva a 
panzro szobaleánya rántja fel az 
ajtót, majd izgatottan a lépcsőház 
bejárójánál eltűnik. Senki sem
üt Ja’hogy mi lehef az oka a szo- 

kaUan, kora reggeli szaladgálás-

A harmadik emeleten a zajt ha­
tok mí Ví!tja Iel- ma->d Pillana­
tok múltával még élesebben és
hosszasan újabb csengetés sikít 
bele a ház némaságába. Ez a csen-ESS fiSSSJ* 32 —

—- Doktor ur. tessék azonnal fel- 
loiini a panzióba, mert haldoklik a 
meltosugos ur!

Halottsápadtan mondta ezeket a 
szavakat a penzió szobakánya az 
Yso emeleten levő Révész Aladár 
ur.-nak Az orvos úgy, ahogy volt, 
Pizsamában, műszeres táskájával
cmektr?” r0hant fel a harmadik 

A 8-as számu szoltóba vezették, 
ahol akkor már holtan feküdt illye­
falvi Vitéz Géza dr., a debreceni 
egyetem jogi fakultásának nagy­
nevű tanára.

Az egyetemi tanár felesége ke­
zeit tördelve könyörgött Révész 
ur.-nak:

— Doktor ur. segítsen... Könyör­
göm. segítsen...

Majd férjére borulva, zokogva 
ismételte:

nc fagyi itt... Ne menj 
cl... Nc hagyj egyedül...

Az orvosnak szinte erőszakkal 
kellett a fájdalomtól elaléit nőt
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CSIP K ET
legolcsóbban, a legnagyobb választékban 

csak núlun . érdemes vásárolni
CSIPKE-, RÖVIDARU-SZAKÜZLE1

Hatvan u. 1. (PUanBki palota.)

férje holtteste mellől elhúzni. Hát­
ha még sikerül megmenteni a pro­
fesszort. Talán mégsem halt meg! 
Tüzetesen megvizsgálta ismét a 
pulzust, a pupillát és a reflexet 
Nem lehetett segíteni.

A professzor felesége aggódva 
figyelte az orvos minden mozdula­
tát és szinte lélegzetvisszafojtva 
várta, hogy mit mond Révész dr. 
A vizsgálat lesújtó volt. Illycfalvi 
Vitéz Géza dr. meghalt.

‘ Reggel fél 7 órakor már fekete 
autó állott meg a penzió előtt, a 
törvényszéki bonctani intézet ha­
lottas autója, amely a bonctani in­
tézetbe szállította a tragikus hir­
telenséggel elhunyt debreceni 
egyetemi professzor holttestét...
ILLYEFALVI VITÉZ GÉZA DR. 
UTOLSÓ PERCEIRŐL BESZÉL 
A PANZIÓ TULAJDONOSNŐJE

Fóris Richárd ezredes özvegye, 
a Viktória-panzió tulajdonosnője a 
következőket mondotta Illycfalvi 
Vitéz Géza dr. utolsó perceiről:

— A professzor ur szombaton 
este 10 rakor érkezett meg felesé­
gével. Tobelsbadban nyaraltak, 
ahonnan Karlsbadba akartak utaz­
ni. Pénzük elfogyott, ezért voltak 
kénytelenek visszajönni Budapest­
re. Úgy tervezték, hogy hétfőn 
utaznak tovább.

— Megérkezésük után megtű­
röd tek, majd vacsorát kértek. A 
professzor gyomorrontásról pa­
naszkodott és könnyű ételt kért. 
Pár szelet sonka elfogyasztása 
után még hosszasan elbeszélget­
tünk.

— Az orvos tudomásom szerint 
szivszélhüdést állapított meg. Nem 
tudom, hogy a prosszor szivének 
volt-e valami baja. Nekem reuma­
tikus fájdalmakról panaszkodott. 
Tizenkét óra lehetett, amikor 
vendégeim nyugovóra tértek. Ne­
gyed 6 órakor hosszas csengetésre 
ébredtem. Kiugróm ágyamból, 
mert szinte éreztem, hogy valami 
baj van. A 8-as szobából hallat­
szott a csengetés, odarohanok, de 
addigra már kicsapódott az ajtó 
és a professzorod meg-megroggya- 
nó léptekkel támolyog ki rajta.

— Orvost... orvost... — mondta, 
haldoklik a férjem.

— A haldokló hörgését még ma­
gam is hallottam. Másodpercek 
múlva megérkezett az orvos, segí­
teni azonban már nem tudott.
ILLYEFALVI VITÉZ GÉZA DR.

ÉLETRAJZA.
Illyefalvi Vitéz Géza dr. Loson­

con született 1871-ben. Elemi és 
középiskolai tanulmányait szülő­
városában, egyetemi tanulmányait 
pedig Budapesten végezte és ott 
szerzett jog- és államtudományi 
doktorátust. 1896-ban a sárospa­
taki református jogakadémia taná­
rává választotta meg, a rákövet­
kező évben pedig ügyvédi vizsgát 
tett. 1902-ben a kolozsvári tudo­
mányegyetemen kitüntetéssel ha­
bilitálták magántanárrá. A debre­
ceni tudományegyetem megalaku­
lásakor, 1914-ben ide nevezték ki 
a statisztikai és gyakorlati köz­
gazdaságtani politikai tanszékre, 
amelyről 1917-ben átlépett a köz- 
gazdaságtan s pénzügytan tanszé­

kére. 1921-ben a jogi kar dékánja 
volt.

A forradalom alatt a kommunis­
ták elfogták és Budapestre hurcol­
ták túszként, 36 napi fogságra. Az 
oláh megszállás alatt is letartóz­
tatták irredenta összeesküvés gya­
núja miatt, három nap múlva azon­
ban szabadon bocsátották.

Mint egyetemi tanár, a köteles- 
ségteljcsités mintaképe volt s 
egyik főcélja az ifjúság szellemi és 
anyagi erejének az előmozdítása. 
Sokat fáradozott az egyetemi tan­
székek kibővítésén, az egyetemi 
könyvtár gyarapításán és a nép­
szerű főiskola ügyének előrevitclé- 
ben.

Irodalmi munkássága egész kis
«I1*»J»5*«£♦ ...

Debrecen város 300.Uuu pen­
gős függőkölcsönt kapott

Az a pénzügyi krízis, amellyel 
most egész Magyarország küzd 
nem műit el nyomtalanul Debrecen 
város felett sem. Noha a város 
anyagi helyzoic nem rossz, sőt 
tőkéi s vannak, ezeknem nem jut­
hatván, függőkölcsönt kellett ke­
resnie, hogy a közmunkáknál al­
kalmazott 500 munkásnak kenye­
rét megmentse.

Ebből a célból mintegy két hé­
tig folytak Budapesten és Debre­
cenben a tárgyalások, végül is a 
debreceni pénzintézetek mentették 
meg a helyzetet. A debreceni s

budapesti pénzintézetek közös ak­
cióval 300,(XX) pengő függőkölcsönt 
adtak Debrecennek.

A kölcsön perfektuálása megtör­
tént. 1 egnak a 300,000 pengős füg­
gő kölcsönt már folyósították is, 
úgy hogy a közmunkák folytatása 
biztosítva van. Ebben a kölcsön­
ben 6 budapesti és 2 debreceni in­
tézet vett részt s ennek véglegesí­
tése volt az oka annak, hogy Vá- 
sáry polgármester megszakította 
nyaralását és visszatért rövid 
időre Debrecenbe.

Csütörtökön ünnep i a Csokonai szín­
házban 3000-ix előadását az Országos 

Kamaraszínház
Országos jelentőségű és fény

Debrecen váródnak színházi kö­
zönsége olyan meleg szeretettel 
fogadta éveken át az Országos 
Kamaraszínházat, ezt a stagionc 
társulatot, amely kitűnő igazga­
tója, Alapi Nándor vezetésével 
komoly értékű darabokat visz ki- 
tünd előadásban Magyarország 
legkisebb városaiba is, mint min-

ü lesz a csütörtöki díszelőadás.
denütt meleg érdeklődéssel visel­
tetett a közönség Alapiék iránt. 

Minden nyáron a színház iránt 
érdeklődök valóságos krémje 
jelent meg esténkint Alapiék 
előadásain s épen ennek az 
érdeklődésnek állandósága, a 
közönség megértése hozta 
vissza Debrecenbe a kánikula

1931 augusztus 4.

könyvtárt tesz ki. Főbb munkái: 
Szerves társadalmi és állami szer­
ezet. Rendőrség, mint önálló ál- 

'umszerv. A társadalom, állam 
jog. A közigazgatás lényege. Ma­
gyarország és Ausztria statiszti­
ka. A társadalmi gazdaságtan, 
pénzügytan. Termékenységi sta­

tisztika. A nemek aránya és nem­
képződés. Közigazgatási bírásko­
dás. Statisztikai közigazgatás.

tagja volt az Országos Statisz­
tikai Társaságnak, Tisza István 
I udományos Társaságnak, Erdélyi 
Muzeumegyesiiletnek, Sárospataki 
Irodalmi Körnek, Természettudo­
mányi Társulatnak és számos tár­
sadalmi és jótékonysági intéz­
ménynek és egyesületnek.

fl» ■ • ■ «2* ® •••♦}► at. <«3. ♦* > est ♦*> <$> *> ,*♦ <*. ♦♦♦ ee

Németország végit hajtja a Versailles! szerződés rendelkezéseit, 
felrobbantják a küstrini erőditési építményeket.

A — higénika — legfontosabb a fodrásznál, ezt
megtalálhatja

Forgács úri es női fodrásznál,
hol mégis olcsó és figyelmes kiszolgálás van.
«1>ingátlfi-paloia, Arai>y JUno* uccu 2,

idejére Alapi Nándort és tár­
sulatát.

Ebben az esztendőben azután 
igazán szépen hálálták meg Ala­
piék a debreceni közönség sze­
letét: úgy osztották be szezon­
jukat, hogy Debrecenben ünnepel­
jék meg a legnagyobb jubileumot, 
amit csak Magyarországon stag- 
gione társulat megért: 3000-ik 
előadásukat. Ezt az előadást 
amúgy is ünneppé tette volna a 
debreceni közönség, amelynek so­
raiban esténkint ott látjuk a vá­
ros szellemi és társadalmi életé­
nek igen sok kiválóságát.

Az irodalmi értékű darabok, 
a kitünően összetanult, jó elő­
adások estéről-estére egyre 
lelkesebb hiveivé teszik ezt 
a tábort az Országos Kamara­
színháznak s egy ilyen díszes 
jubileumi est összehozná egy 
estén mindazokat, akik va­
laha is egy-egy szép előadás 
emlékével távoztak el Alapiék 
nyári szereplése idején a Cso- 

konai-szinházból.
Még nagyobbá és imponálóbbá 
tszi azonban a díszelőadást az az 
országos érdeklődés, amely nyo­
mon kiséri.

A kultuszminisztérium külön 
kiküldöttel képviselteti magát 

az ünnnepségen
és számos magyar város kulturá­
lis életének hivatalos és nem hi­
vatalos képviselői is bejelentették 
már érkezésüket. így nemcsak 
kulturális értékekben lesz kima- 
sasló, nemcsak műsorának érde­
kességével lesz vonzó a 3000-ik 
előadás, hanem fényével és a 
megjelenő előkelőségek nagy szá­
mára tekintettel is valóságos sze­
zonbeli társadalmi eseménynek 
Ígérkezik.

Az ünnepség megrendezésé­
nek tisztét a Debreceni Szín- 
pártoló Egyesület vállalta ma­

gára.
élükön dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánnal, dr. Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnökkel, dr. szentpé- 
teri Kun Béla egyetemi rektorral, 
Olchváry Zoltán ítélőtáblái elnök­
kel, dr. Perjéssy Mihály ítélőtáb­
lái tanácselnökkel, a Szinpártoló 
Egyesület elnökével, vitéz Si- 
poss Árpád altábornaggyal, dr. 
Vásáry István polgármesterrel és 
Ruffy-Vargha Kálmán felsőházi 
taggal, Debrecen város előkelő­
ségei vállalták a jubileumi ünnep 
védnökségét. A díszelőadás után 
társasvacsora lesz az Újságíró 
Klubban s erre előjegyzéseket 
éppen^ úgy elfogad a színházi 
pénztár, mint a díszelőadásra. A 
nagy érdeklődésre tekintettel 
ajánlatos a jegyek elővételben 
való biztosítása.

Az augusztus 6-án este 8 óra­
kor a Csokonai-szinházban tar­
tandó díszelőadás rendje a követ­
kező: 1. Nyitány. Játsza a m. kir.
11. Bocskay István hajduezred 
zenekara, Nőth Antal katonai fő­
karmester vezénylésével. 2. Üd­
vözlések. 3. a tavasz. Kamarajá- 
ték 1 felvonásban. Irta Mészáros 
Sándor. 4. Minden jóra fordul.
? ragikornédia 3 felvonásban. Irta 
Luigi Pirandello. Fordította Fáv 
E. Béla.

Garantált iriosó festőmunkákat IrészITj
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A DTE
céllövő versenye

A „Debreceni Torna Egyesület 
1867" által augusztus 1. és 2-án 
rendezett országos nyílt céllövő­
verseny eredménye:

Csapatversenyben 50 m. levente 
körtáblára 20 lövés fekve, 20 lövés 
állva: 1. Debreceni Torna Egyesü­
let ötös csapata 1711 egys. (Szent- 
miklóssy 364, Löki 349, Szinyei 
336, I"ejes 336, Péterffy 326 egys.) 
nyerte Engel László tiszteletdiját. 
2. Derecskéi MOVE Lövész Egye­
sület 1641 egys. nyerte: a Vadász- 
töltény tiszteletdiját 3. Hajdúná­
nási Levente Egyesület 1573 egys. 
nyerte: a Vadásztölténygyár R. T. 
tiszteletdiját. 4. Debreceni Polgári 
Lövész Egyesület 1560 egys. 5. 
Debr. Vil. Váll. önképző Dal- és 
Sportegyl. 1463 egys. 6. Simonyi 
P. L. E. Vasas csapata 1456 egys. 
7. Debreceni Postás Sport Egye­
sület 1455 egys. 8. Debreceni Do­
hánygyári Sport Egyesület 1370 
egys.

Az 1—3 helyezett csapat oklevél 
és tiszteletdij, a csapat tagjai 
érem, mig a 4—5 csapat oklevél 
díjazásban részesült.

Ep'éni versenyben nemzetközi 
céltáblára: 1. Szentmiklóssy János 
DTE 40—342. egys. Nyerte a 
6 VDD tiszteletdiját. 2. vitéz Ud­
varhelyi Béla P. L. E. Debrecen 
40—331 egys. nyerte az Alföldi 
lak. Pénzt, tiszteletdiját 3. Szi­
nyei Merse Miklós D. T. E. 40— 
320 egys. 4. Kerekes Gyula Hajdú­
nánási L. E. 40—319 egys. 5. Tóth 
József D. T. E. 40—317 egys. 6. 
Sebestyén József Hajdúnánási L. 
E. 40—311 egys. 7. Péterffy Jenő
D. T. E. 40—310 egys. 8. Nagy 
Sándor D. T. E. 38—290 egys. 9. 
Varga József Hajdúnánási L. E. 
39—280 egys. 10. Privalcsek Mi­
hály Debr. Vil. Váll. 40—274 egys. 
11. Dr. Des Combes Emil Debr. P. 
L. E. 39—272 egys.

Egyéni versenyben 50 m. levente 
körcéltáblára: 1. Szentmiklóssy 
János D. T. E. 40—364 egys. 
Nyerte az O. T. T. társelnök tisz­
teletdiját. 2. Kerekes Gyula Hajdú­
nánási L. E. 40—355 egys. Nyerte 
a iisza István Tud. egy. Rektorá­
nak tiszteletdiját. 3. vitéz Udvar- 
helyi Béla 40—351 egys. Nyerte: 
lóth Gyula cég tiszteletdiját. 4. 
Tóth József D. T. E. 40—350 egys. 
Nyerte a D. T. E. tiszteletdiját. 5. 
Löki Antal D. T. E. 40—349 egys. 
6. vitéz Boskó Mihály Debr. P. L.
E. 40—339 egys. 7. Szinyei Merse 
Miklós D. T. E. 40—336 egys. 8. 
Papp Zoltán Debr. Vil. Váll. Sp. 
Egy. 40—336 egys. 9. Fejes Sán­
dor D. T. E. 40—336 egys. 10. 
N&gy Sándor D. T. E. 40—334 
egys. íi. Dr Székely Géza De­
recske! MOVE 40—332 egys. 12. 
vitéz Szántó Mihály D. T. E. 40— 
331 egys. 13. Sebestyén József 
Hajdúnánási L. E. 40—330 egys. 
14. Blatnyiczky Gyula D. T. E. 40 
—330 egys. 15. Péterffy Jenő D. 
L E. 40—326 egys.

A nemzetközi céltáblára rende­
zett versenyben az első öt helye­
it érem és tiszteletdijban, a le­
vente céltáblára rendezett ver­
senyben az első 4 helyezett érem 
cs tiszteletdij, mig az 5—15 helye­
zett éremdijazásban részesült.

A versenyen 105-en indultak. A 
zsűri nehéz tisztségét Pack Dezső 
őrnagy és Baán Ernő főhadnagy 
látták el a legnagyobb megelége­
désre.

1931 augusztus 4.

Két rendőrt gázolt el a részeg soffőr 
a József kir. herceg uccán

_____________ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG_______________

Hétfőre virradóra a József kir. 
herceg uccán haladt autójával 
Kollár Lajos soffőr, aki egy bér­
autót vezetett. Az autó szabály­
talan irányban rohant az utón és 
így történt, hogy elütött egy ke­
rékpáros rendőrjárőrt, mely a 
közlekedési szabályoknak megfe­
lelően haladt. Az összeütközés 
következtében a rendőrjárőr tag­
jai lezuhantak gépeikről és, hogy 
az autó kerekei alá ne kerülje­
nek, megkapaszkodtak az autó­
ban. A járőr egyik tagja a sár- 
hányót, a másik a lökhárítót mar­
kolta meg, melybe a derékszíja is 
beleakadt és fenntartotta. A soffőr

... ».*•

a gázolás után sem állította meg 
a motort és a gép a gázolás he­
lyétől 100 lépésnyi távolságot tett 
meg,_ magával vonszolva a két 
rendőrt. A nagy kiabálás zajára 
előrohant a Piac uccán posztoló 
rendőr és igazoltatta a soffőrt, aki 
részeg volt. A két kerékpáros 
rendőr, Ferenczy István és Törpe 
Vince, a mentőállomásra ment, 
ahol sérüléseiket bekötözték. A 
sérülések, jórészt zuzódások és 
horzsolások, húsz napon belül 
gyógyulnak. Kollár Lajos soffőrt 
kihallgatása után a rendőrségen 
őrizetbe helyezték.

Fojtogatta, agyonverte és a pincében elásta 
a feleségét egy tönöíkenyi gazda

A gyilkos már öt mappa! ezelőtt, jelen­
tést tett a csend őrségen a felesége 

„eltűnéséről46

Szeged, aug. 3. 
A csongrádmegyei Tömörkény 

községben Horváth Antalnét há­
zának pincéjében elásva találták. 
A holttest nyakán fojtogatás nyo­
mai és kemény tárgytól eredő sé­
rülések voltak. A gyilkosság fel­
fedezésének előzményei varrnak. 
Horváth Antal gazdálkodó még 
julius 27-én bejelentette a csend­
őrőrsnek, hogy felesége eltávo­
zott hazulról és nem tudja, hogy 
hová ment. A csendőrségi nyomo­
zás rövidesen megállapította, 
hogy a házastársak rossz vi­

szonyban éltek. Horváth állandóan 
üldözte, verte feleségét és az asz- 
szony sokszor panaszkodott is­
merősének, hogy nem bírja férje 
bánásmódját. Amikor a csend­
őrök Horváth pincéjébe mentek, 
friss ásónyomokat találtak. Válla­
lóra fogták a gazdát és Horváth 
csakhamar bevallotta, hogy ő ölte 
meg feleségét. Előbb kétszer foj­
togatta, majd többször fejbevágta 
és a pincébe elásta. Horváthot le­
tartóztatták és a szegedi ügyész­
ség fogházába szállították.

Debrecen város közönsége kegye­
lettel ülte meg az 1849. augusztus 

24ki csata 82. évfordulóját
Debrecen város közönsége va­

sárnap kegyeletes ünnepség kere­
tében ülte meg az 1849 augusztus 
2-iki debreceni csata évfordulóját. 
Az ünnepségre több ezer főnyi tö­
meg zarándokolt ki a honvédte­
metőbe és áldozott a hős honvé­
dek soha el nem múló emlékének.

A menet délután fél 6 órakor in­

dult el a városháza udvaráról a 
MÁV Egyetértés zenekarával. A 
több ezer főnyi hatalmas menet­
ben ott haladtak a frontharcosok, 
leventék, hadiárvák és számos 
testület és intézmény küldöttsé­
gei, valamint a nagyközönség tö­
mött sorai. A honvédtemetőben, 
ahol a Hősök mauzóleumát építik,

' t 7
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A honvédsiremlck megkoszorúzása a debreceni csata emlékünnepén.

KERTI BÚTOROK, 
KERTI SÁTOR

vaságyak, sodronyágybetét
legjobb minőségben kaphatók

NEUMANNÁL, Pétcrlla 19.

Sciaioja, Olaszország képviselője a 
hágai döntőbírósági tárgyaláson, éles 
beszédet mondott, kijelentve, hogy 
Olaszország a vámunió ügyét nem jogi,
hanem politikai problémának tekinti.

csak nehezen lehetett elhelyezni 
a hatalmas tömeget, amelynek so­
raiban ott voltak Debrecen pol­
gári és katonai előkelőségei is.

Az ünnepség 6 óra után kezdő­
dött meg, a debreceni csatában 
elesett hősök márványemlékénél. 
A Bocskay István hajduezred ze­
nekara a Himnuszt játszotta, majd 
Kertész Dániel hírlapíró sza­
valta el megragadó erővel, nagy 
hatást keltve Szilágyi Dániel 
Tarlóország hírmondója cimü köl­
teményét. A Mácsai Dalkör Sza- 
b ó Emil karnagy vezetésével két 
irredenta dalt énekelt szép elő­
adásban, azután Diószeghy 
Mihály református lelkész tartotta 
meg hatalmas emlékbeszédét. Az 
ezeréves magyar sors tragikus 
bukásait rajzolta meg, amelyek­
ből az isteni kegyelem folytán 
mindig volt feltámadás. Az orosz 
túlerővel szemben elvesztett deb­
receni csata utolsó fejezete a di­
csőségesen indult és Világosnál 
porbahullt szabadságharcnak és 
mégis uj erők forrása lett, melyből 
azóta erőt merített a magyarság. 
Beszédének végén utalt a mai 
csonka Magyarország szomorú és 
megpróbáltatok sorsára, de val­
lást tett a törhetetlen hitről is, 
ami az emberekben él Magyaror­
szág feltámadásáról. A lelkekbe 
markoló beszédet a Magyar Hi­
szekeggyel fejezte be.

A síremléket koszoruzta meg 
ezután Debrecen város közönsége 
nevében dr. Kupinszky Sán­
dor aljegyző, a 6. honvéd vegyes­
dandár nevében vitéz Zákány 
Győző, a Bocskay István hajdu­
ezred parancsnoka, Hajduvárme- 
gye közönsége részéről dr. 
Úzonyi Barna tb. főjegyző, a 
debreceni tudományegyetem ne­
vében F e 1 k e r János questori el­
lenőr. Koszorút helyeztek a sír­
emlékére a debreceni leventék is.

A méltóságteljes ünnepséget a 
hajduezred zenekara által játszott 
Nemzeti . Hiszekegy rekesztette 
be.

Az ünnepséget dr. Kupinszky 
Sándor aljegyző rendezte meg 
gondosan, a tömeg elhelyezését 
pedig a honvédség és a rendőr­
ség közösen irányították minden 
zavar nélkül.
* A LEGJOBB HIRDETÉsToR 
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Veszedelmes pénzhamisító 
bandát leplezett le a berlini 

rendőrség
Berlin, augusztus 3.

A rendőrség veszedelmes pénz­
hamisító bandát tett ártalmat 
Ianná. A pénzhamisítók vezére 
Wudtke Ernő 50 éves, a rendőr­
ség által a múltban is jólismert 
pénzhamisító. A többszörösen bün­
tetett Wudtke az inflációs évek-

Miért becses 
a magyarnak 
az Excelsior 

harisnya

Gyilkos vagy szélhámos él" 
egy nyolc évvel ezelőtt kivándorolt miskolci 

mészáros neve alatt
Az eltűnt mészáros barátja leplezte most le a különös embercserét. — 
Hogyan kerültek az ismeretien helyen tartózkodó Kalmár István iratai az 
idegenhez, aki befészkelte magát a mészáros amerikai rokonainak bizal­
mába. — A miskolci rendőrség megkeresésére Amerikában megindul a

nyomozás.

Mert dicséri a magyar ipar 
fejlettségét és a magyar 

munkáskéz alkotását.

ben modernül berendezett műhe­
lyében millió márkás bankjegye­
ket állított elő, most azonban 
megelégedett az ércpénz hamisí­
tásával. A Reinickendorf külvá­
rosban lévő pénzhamisitómühe- 
lyében 1, 2, 3 és 5 .márkás ezüst­
érméket hamisított, továbbá 50 
Pfenniges nikelpénzt is. A rend- 
rscg rajtaütésszerűen lefoglalta a 
pénzhamisitómühelyt és rengeteg 
nyersanyagot, továbbá igen sok 
kcszhamisitványt lefoglalt. A 
pénzhamisító banda vezérét és öt 
tagját sikerült letartóztatni, mig a 
szervezetnek azokat a tagjait, 
akik a forgalombahozatallal fog­
lalkoztak, még eddig nem sikerült 
elfogni. A pénzhamisítók lakásai­
ban is igen sok hamis pénzt ta­
láltak.

Borzalmas bombamerénylet 
történt a belgrádi expresaen

Belgrád, augusztus 3. Tegnap 
este 9.30 órakor robbanás történt 
a München—Belgrád és Zágráb 
között közjekedő vonat egyik ko­
csijában Zimonyujváros közelé­
ben. A robbanás következtében 2 
ember, egy felnőtt és egy gyer- 
meg életveszélyesen megsebesült, 
több utasnak könnyű sérülése 
volt. A gyermek Brunetti profesz- 
szor kisfia és a sebesültek is a ta­
nár családjának hozzátartozói. 
Hogy a jövőben megakadályoz­
zák a hasonló merényleteket, a 
jugoszláv közlekedésügyi minisz­
térium úgy intézkedett, hogy 
ezentúl a határon kapcsolják le a 
külföldi vagonokat és belföldi va­
gonokkal bonyolítsák le a forgal­
mat.

Téli tüzelési anyag szükségletét 
előnyös vételünk folytán igen 

olcsón biztosíthatja
Fillöp és Prohászka cégnél

Mester u. 28.
SeJAt érdekében keresse fel 

még ma,

Miskolc, augusztus 2. 
Néhány nap óta rejtélyes bűn­

ügyben folytat nyomozást a mis­
kolci rendőrség. A nyomozás elő­
reláthatólag még hónapokig el fog 
tartani, mert a titok nyitját a ten­
geren túl kell megoldani.

Egy volt miskolci mészárosse­
géd, Kálmán István áll a homályos 
eset középpontjában, vagy talán 
már nem is áll, mert az eddigi 
adatokból arra lehet következtetni, 
hogy évekkel ezelőtt meggyilkol-

Miórt érdemel 
bizalmat A 

az Excelsior C 
harisnya 1

Mert a gyár szigorú osz­
tályozással minden egyes 
páron kétséget kizáró mó­
don feltünteti a minőséget j 
« >gy a vevő nem lehet j 
tévedés vagy megtóvesz- 1 
tós áldozata. Gyártmá­
nyaiért mosás előtti garan­
ciát vállal és Ingyen végez 

szemfelszedést.

ták, kirabolták és Amerikába szóló 
útlevelével és beutazási engedé­
lyével gyilkosa kötött ki az ui vi­
lág partján.

Nyolc esztendő múltán igen kü­
lönös körülmények között derült 
ki most Kálmán István eltűnése, 
amely a newyorki rendőrség után 
valósziniileg munkát fog adni a 
magyar hatóságoknak is, mert le­
het, hogy a bűncselekmény itthon 
történt.

A KIVÁNDORLÓ ÚTRA KEL.
Kálmán István 25 éves mészá­

rossegéd 1928-ban sok levelezge- 
tés, ígérgetés, könyörgés után 
végre elérte, hogy Newyorkban 
lakó és amerikai állampolgár nagy­
bátyja hajójegyet és beutazási en- 
geélyt küldött részére. Természe­
tesen néhány dollárt is kapott 
kézhez a fiatal mészárossegéd, aki 
ujjongó örömmel újságolta el ba­
rátjának és ismerőseinek a sze­
rencséjét.

Májusban kapta meg az iratokat 
és a hajójegyet és a hajója csak 
augusztus közepén inult. A hátra­
levő időt arra használta fel, hogy 
sorra látogatta Magyarország kü­
lönböző részeiben lakó rokonait, 
akiktől búcsút vett, mielőtt elindult 
az újvilág felé. Ezt annál könnyeb­

ben megtehette, mert úgysem volt 
mnkája már hónapokkal előbb sem.

FIÚ HELYETT TÁVIRAT.
Először a Miskolchoz közelebb 

lakó rokonok házánál töltött két- 
három napot, majd az ország tá­
volabbi részében lakó rokonait ke­
reste fel. Egy héttel azelőtt, hogy 
Hamburgba kellett volna indulnia, 
arról értesítette Budapestről Mis­
kolcon lakó hozzátartozóit, hogy 
még meglátogatja egyik nagyvá­
radi bátyját is, de feltétlenül haza­
jön, mielőtt Hamburgba indul.

Azon a napon, amikor a hajó­
jának indulnia kellett és édesanyja 
és testvérei idehaza a legnagyobb 
izgalomban voltak, hogy mi történt 
a mészárossegéddel, távirat érke­
zett Hamburgból, amelyben Kál­
mán István tudatta hozzátartozói­
val hogy közbejött akadályok 
miatt már nem tudott hazajönni, 
de szerencsésen megérkezett Ham­
burgba és innen útra kel az nj vi­
lág felé.

levelek, dollárok, 
ígéretek.

Amerikából két hét múlva egy 
újabb táviratot kaptak, majd ezt 
az évek hosszú során hosszú idő-

Miért ellenőrzi ** !
az Excesssor ff j 

gyár bz általa #; 
megállapított f j 

eladási árakat ® j
Mset a gyér cam* így nyug- I
tathatja míg a vevőt arról, 
hegy pénzéért azt kapja, < 
»mit neki nyújtani akar.

közökben egy-egy rövid levél kö­
vette. Eleinte úgy vélték, hogy az 
Írás nagyon különbözik Kálmán 
István kezevonásától, de a gyenge 
gyanút eloszlatták az amerikai ro­
kon leveli, aki a legjobbakat irta 
az Amerikába szakadt mészáros­
segédről. Később azután megszok­
ták ezt az írást és őrömmel olvas­
gatták a messziről küldött levele­
ket.

Néha még dollárokat is küldött 
a kivándorolt mészárossegéd. Azt 
Ígérgette a levelekben, hogy édes­
anyját is kifogja vinni az újvilágba, 
mihelyt a viszonyok megengedik. 
Az édesanyja azonban arra kérte, 
hogy inkább vigye ld az öccsét, 
aki lakatosmunkás és hosszú hóna­

pok óta munka nélkül van. Termé­
szetesen megígérte ezt is és a csa­
lád tagjai reménykedve várták azt 
az időt, amikor az öccsét is kiviszi 
Amerikába Kálmán István.

Másfél esztendővel ezelőtt a le­
velezés váratlanul abbamaradt. 
Hiába Írtak Newyorkba. Nem ér­
kezett válasz, akár a fiú, akár a 
rokon címére szólt a levél.

Nem tudták mire vélni a dolgot 
és különböző módon próbáltak 
érintkezést keresni a fiatal mé­
szárossegéddel, de nem sikerült.

AZ ELCSERÉLT ember.
Két hónappal ezelőtt Kálmán 

Istvánnak egy barátja, aki gyer­
mekkorától kezdve igen jól is­
merte a mészárossegédet, kivándo­
rolt Amerikába. Mielőtt elutazott 
volna, felkereste Kálmánékat és 
elkérte tőlük a fiú newyorki címét. 
Kálmánék természetesen kapva 
kaptak az alkalmon, hogy végre 
megbízható forrásból hirt kapnak 
mi történt a fiukkal.

A kivándorló, aki Papp Mihály 
volt, mint a napokban érkezett le­
velében írja, miután megérkezett 
Newyorkba, első dolga volt, hogy 
a vadidegen városban felkeresse 
Kálmánt, akitől tanácsokat és út­
baigazításokat akat kérni. Elment 
a megadott címre, ahol érdeklődé­
sére elő is került egy fiatalember, 
akit Kálmán Istvánnak szólítottak.

Ez a férfi azonban cseppet sem 
hasonlított barátjára, sőt éppen az 
ellenkezője volt kinézésre. Téve­
désről szó sem lelietett.

Már éppen közölni akarta, hogy 
nyilván valami tévedésről lehet 
szó és nem ezt a Kálmán Istvánt 
keresi, amikor az Amerikába sza­
kadt és ebben a pillanatban még 
ismeretlen férfi megérezte, hogy 
miről van szó és mint régi isme­
rőst próbálta hirtelen feltalált öt­
lettel üdvözölni.

* tőrbecsaljak
A SZÉLHÁMOST.

Papp belement a játékba, beszél­
getést kezdett az állítólagos Kál­
mán Istvánnal és ez a beszélgetés 
még jobban megerősítette az 
egyébként is biztos meggyőződé­
sét, hogy szélhámossal áll szem­
ben, aki valamilyen utón-módon 
megszerezte barátjának az iratait

Miért olcsó ^
I az Excelsior gP 

harisnya 1
I Mert a gyér közvetlenül 
I saját Harlenyaháza utján 
I juttatja el a fogyasztóhoz.

és ennek a neve alatt férkőzött be 
Kálmán István amerikai rokonai­
nak a jóindulatába és óvek óta a 
mészárossegéd neve alatt él New­
yorkban.

Debrecen szenzációja az Excelsior Harisnyagyár most megnyílt
HARISNYAHÁZA, Piac ucca 46.

_ A gyérből egyenesen a fogyasztóhoz I
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Természetesen ezeket a megál­
lapításait nem közölte az állítóla­
gos Kálmánnal, sőt agy viselke­
dett, mintha nem vette volna észre 
az embercserét.

Nem is fogott gyanút ilyenfor­
mán a szélhámos, aki szívesen ál­
lott Papp rendelkezésére és azóta 
is sűrűn találkoztak Newyorkban.

Papp tapasztalatait levélben az­
után részletesen megírta Kálmán 
hozzátartozóinak, akik a miskolci 
rendőrséghez fordultak, hogy de­
rítse ki: mi történt a nyolc évvel 
ezelőtt Miskolcról elutazott és kü­
lönös körülmények között eltűnt 
mészárossegéddel.

A rendőrség a szülők gyanúját 
diplomáciai utón tudatja a new- 
yorki rendőrséggel és igy az ame­
rikai hatóságokra vár a feladat, 
hogy kiderítsék: hová lett Kálmán 
István ?

BOMBAMERÉNYLET 
EGY FASCISTA SZÉKHÁZ 

ELLEN.
Páris, augusztus 3.

Grenobleból jelentik a Marín­
nak, hogy az ottani olasz fascista 
székház ellen tegnap merényletet 
akartak elkövetni, de a házfal tö­
vében elhelyezett pokolgépet még 
idejében észrevették és ártalmat­
lanná tették. Valószinü, hogy fas­
cista ellenes olaszok a tettesek, 
akik úgy számítottak, hogy a rob­
banás akkor következik be, ami­
kor a vasárnapra egybehívott fás­
éi sa ülés már kezdetét vette. A 
rendőrség három gyanús olaszt 
letartóztatott.

32 beteges hajlamú férfit 
ítéltek el

Wekerle bejelentette a felsőházban, 
hogy a kormány megvédi a pénzintézeteknél 
elhelyezett betéteket az elértéktelenedéstől

Budapest, aug. 3. A felsőház 
pénzügyi bizottsága P o p o v i c s 
Sándor elnöklésével ma délután tár­
gyalta a gazdasági és hitelélet rend­
jének, továbbá az államháztartás 
egyensúlyának biztosításáról szóló 
törvényjavaslatot.

Teleszky János a legsürgő­
sebb feladatnak tartja a betétek fel­
szabadításának kérdését, ami nagy 
körültekintést igénylő kérdés. Két­
ségtelen, hogy a mai helyzet fenn 
nem tartható, mert az a közgazda­
ság! élet megbénulását idézi elő, 
amellett a bevételek lassú kiszivár­
gását fogja okozni. Intézményes biz­
tosítékok keresendők arra, hogy job­
ban járjon az, aki betéteit a pénzin­
tézeteknél hagyja, mint aki kiveszi és 
a pénzt a tárcájában, vagy szalma­
zsákjában tartja.

A második fontos feladat az ál­
lamháztartás egyensúlyának kér­
dése: az úgynevezett luxuskiadások, 
amelyek azonnal megszüntetendők. 
De téved az, aki azt hiszi, hogy eb­
ből az államháztartás egyensúlyának 
helyreállítása érdekében lényeges 
eredmények várhatók. Lényeges és 
azonnali eredmények csak a szemé­
lyi járandóságok csökkentésében és 
a bevételek emelésében van.

A harmadik, nagy körültekintést

érdemlő feladat valutáris helyzetünk 
rendezése.

V i s n y a Ernő felszólalása után 
Bethlen miniszterelnök válaszolt 
s többek között ezeket mondta:

Általában egyetért Teleszky János 
fejtegetéseivel. Egyetért Teleszky 
Jánosnak azzal a felfogásával is, 
hogy a költségvetés kiadási oldalá­
nak apasztása a dologi kiadások te­
rén csak fokozatosan, a racionalizá­
lás érvényre juttatásával várható, mig 
azonnali eredményt elsősorban a 
személyi kiadások terén lehet elérni. 
Szembeszáll azokkal az állításokkal, 
mintha a kormány indokolatlan köl­
tekezést folytatott volna.

Wekerle pénzügyminiszter részle­
tesen indokolta azokat az okokat, 
amelyek a kivételes intézkedéseket 
szükségessé tették. Hangsúlyozta, 
hogy a kormány gondoskodik arról, 
hogy a betétek ne értéktelenedjenek 
el, azok járnak jól, akik a kormány 
intézkedéseiben bízva, ok nélkül nem 
vonják el betétüket a pénzintézetek­
től, nem pedig azok, akik önmagukat 
a közérdek felé helyezték.

A bizottság ezután a törvényja­
vaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta s elhatározta, 
hogy tárgyalására a sürgősség ki­
mondását kéri.

15,000 főnyi tömeg hallgatta Buda­
pesten a német, belga és angol 

munkás vezérek beszédeit
Hirt adtunk aról, hogy a debre­

ceni járásbíróság elé kerültek 
azok a beteges hajlamú debreceni 
férfiak, akiknek ügyében a rend­
őrség heteken át nyomozott. A 
rendőrség által beszerzett bizo­
nyítékok alapján 35-en kerültek a 
vádlottak padjára.

Két napig tárgyalták az ügyet 
zárt ajtók mögött és az Ítéletet is 
zárt ajtók mögött hirdette ki dr. 
B ó n y i Bertalan járásbiró. A ki- 
szivárgott hírek szerint a 35 vád­
lottból 32-őt ítéltek el. A legna­
gyobb büntetés három hónapi fog­
ház, a legkisebb 250 pengő pénz- 
büntetés.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalnál e hó 3-án, hétfőn a kö­
vetkező bejelentések történtek:

Születések: Tárcsái Bálint fm., 
fia, István; Széles Mihály máv. 
npsz., fiú, Mihály; Karsai József 
kocsb, fiú, József; Várad! Antal 
kocsis, leány, Róza; Ludman La­
jos nősz. (iker) Sándor és Borbála. 
Kováts Károly színész, fiú, Le­
vente; Farkas József fm., fiú, Jó­
zsef; Baranyi István fm., fin, Sán­
dor, Szijjártó Oszkár üzletvezető, 
fiú, Oszkár; 1 törvénytelen újszü­
lött és 3 halva születés.

Halálozások: Dobi Zoltán ref. 9 
éves Epreskert u. 19; Buna Ist­
vánná Sepsy Irén ref. 28 éves 
Szeghalom; Kertész Imre g. kath. 
9 hónapos Téglavető 1; Fekete 
Sándor ref. 2 hónapos Ostor u. 5; 
özv. Bandik Istvánná Prágai Mária 
r- kath. 75 éves Legányi u. 31: 
Krolling Ottó r. kath. 12 napos Tí­
már u. 25

Budapest, augusztus 3.
A magyar szociáldemokrata 

párt hétfőn este nagygyűlést ren­
dezett a Millenáris úti sporttele­
pen a párt külföldi vendégeinek 
tiszteletére. A gyűlésen közel 15 
ezer főnyi közönség vett részt.

P e y e r Károly nyitotta meg a 
gyűlést és a külföldi vendégek 
üdvözlése után hangoztatta, hogy 
a magyar szociáldemokrata párt 
már a múltban megtanulta a saját 
kárán, hogy nem puccsokkal, ha­
nem szívós munkával kell töre­
kedni a szocializmus céljainak el­
érésére.

Vandervelde volt belga 
külügyminiszter, a II. Internacio- 
nále elnöke beszélt ezután. Rámu­
tatott arra, hogy a gazdasági krí­
zis legjobban Németországot súj­
totta és ha a hatalmak nem siet­
nek Németország segítségére, ak­
kor a katasztrófa nemcsak Euró­
pát fogja érinteni, hanem az egész 
világot. Ma egyik oldalon az állig 
felfegyverzett államok, másik ol­
dalon pedig az igazságtalan beke-

Rémregónybe illő, vakmerő rc- 
volveres rablás történt Ungváron, 
amely izgalomban tartja a város 
lakosságát. Három revolvercs 
bandita éjjel behatolt Bródi Sán­
dor iiagytrafikos lakásába, a csa­
lád tagjait revolverrel kénysze­
rítették az értéktárgyak és éksze­
rek átadására, azután elmenekül­
tek

szerződések miatt elerőtlenedett 
államok állnak egymással szem­
ben. Sokan még mindig a háborús 
felelősség koncán marakodnak, 
holott ennek a problémának sem­
mi aktualitása nincs. A világbékét 
meg kell őrizni és alapozni és 
minden eszközzel meg kell akadá­
lyozni egy uj világháborút.

L o e b e Pál, a német birodalmi 
gyűlés elnöke volt a következő 
szónok. Hangoztatta, hogy a kapi­
talizmusnak ma már nincsenek 
meg az eszközei a világválság 
megoldásához. Az egyik oldalon a 
nagy mennyiségben felhalmozott 
nyersanyagok feldolgozására meg 
kell találni az ugyancsak nagy­
számú munkanélküliek foglalkoz­
tatásával.

Az ülés végén James Barr 
munkáspárti pap képviselő az 
igazi kereszténységről beszélt, 
amelynek ideje akkor következik 
el, amikor uj termelési rend ala­
kul. A nagygyűlés este 9 órakor 
ért véget.

A kassai rendőrség bűnügyi 
osztályának titkára telefonon ér­
tesítette a magyar rendőrséget a 
vakmerő rablásról, mert a nyo­
mok szerint

a tettesek Nyíregyháza felé 
vették utjokat és átszöktek a 

határon.
Péntek éjjel halk. kopogtatás

Revolveres rablót keres 
a debreceni rendőrség

Kedvezményes 
utazás Budapestre,

a Székely Hót alkalmából 
augusztus 1-től augusztus 
10-ig. — Igazolványok ki­
zárólag a Menetjegyiro­
dában kaphatók.

riasztotta fel álmából a Bródi csa­
lád tagjait. A különös éjjeli láto­
gatás feltűnt ugyan, de nem sej­
tették, hogy a zárt ajtó mögött 
három revolveres bandita leselke­
dik. Bródi Sándor arra számított, 
hogy valami sürgős üzleti ügy 
miatt zavarják meg éjjeli nyugal­
mát s ezért nyugodtan kinyitotta 
az ajtót, de abban a pillanatban 
rémülten hanyatlott vissza.

Az ajtót kívülről erősen beta- 
szitották s a küszöbön három 
sötét alak állt, fenyegetően 
revolvert szegezve a család 

tagjaira.
Valószinü, hogy a banditák ismer­
ték Bródiék lakását, mert a meg­
rémült családtagokat egy olyan 
szabába tuszkolták be, amelynek 
nem volt ablaka. Mindez hangta­
lanul, szó nélkül játszódott le.

Bródiék némán, akaratnélkül 
teljesítették a betörők paran­
csait s a kijelölt szobában 
meghúzódva várták a fejlemé­

nyeket
Az egyik bandita közöttük ma­
radt és revolverével sakkban tar­
totta őket, mig a mási kettő ez­
alatt felforgatta a lakást és telje­
sen kifosztotta. A banditák azon­
ban csak az ékszerek után kutat­
tak. Egy dttplafedelü aranyórát 
vastag aranylánccal, egy női 
nyakláncot s egy értékes brifli- 
áns gyűrűt raboltak el.

De a dús zsákmánnyal a rablók 
nem elégedtek meg. Amikor már 
minden szekrényt tüzetesen át­
vizsgáltak és minden elemelhető 
értéktárgyat összecsomagoltak,

Bródit arra kényszerftették, 
hogy a trafik és pénztár kul­

csát adja át nekik.
A banditák ezután a családra zár­
ták az ablaktalan szoba ajtaját és 
elhagyták a lakást. Természete­
sen Bródiék azonnal nagy lármát 
csaptak, hogy a járókelők figyel­
mét felhívják helyzetükre, azon­
ban hosszú idő telt el, amíg meg­
hallották a lármát és kiszabadí­
tották őket kényszerű fogságuk­
ból.

Ez Idő alatt a betörök már 
kényelmesen végeztek a tra­

fikban Is munkájukkal.
A magukkal hozott kulccsal ki­
nyitották a pénztárt, amelynek 
tartalmát, mintegy 990 cseh koro­
nát magukhoz véve, nyomtalanul 
eltűntek. A kassai rendőrség eré­
lyes nyomozást indított a tettesek 
kézrekeritésére, azonban ered­
ménytelenül. A megadott pontos 
személyleiráson kívül annyit si­
került megállapitaniok, hogy

a tettesek Csap felé menekül­
tek és átlépték a magyar ha­

tárt.
Rádió utján értesítették az or­

szág valamennyi rendőrkapitány­
ságát. igy a debreceni rendőrka­
pitányságot is a rablásról, kérve, 
hogy indítsanak nyomozást a tet­
tesek kézrekeritésére.
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telefon számai:
Kiadóhivatal ...... 18
Fiókkiadóhivatal óe köles ön-

könyvtár ..............................5—7S
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel .... 18 és 812

Előfizetőinkhez
Tekintettel arra, hogy a lap 

előállítása tetemes költségeket 
emészt fel, felkérjük mind­
azon igen tisztelt előfizetőin­
ket, akik hátralékban vannak, 
hogy a hátralékot sürgősen 
beküldeni szíveskedjenek. — 
Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Melegen ünnepelték 
Szilágyi Józsefet, a Homok­
kerti Ref. Olvasó Egylet 

főjegyzőjét
Több, mint 25 éve áll a Homok­

kerti Ref. Olvasóegylet szolgálatá­
ban Szilágyi József főjegyző, aki 
ez idő alatt hervadhatatlan érdeme­
ket szerzett az egylet felvirágozta­
tása terén. Jutalomképen vasárnap 
leplezték le szép, lelkes ünnepség ke- I 
rétében az arcképét és előadták a te­
hetséges műkedvelők az ünnepelt ál­
tal irt „Jegykendő” és „Anyai szív” 

című népszínműveket. Este kitünően 
sikerült társasvacsora volt, amelyen 
Patay József, Filep Endre, Kövér 
Gyula, Csukási József, Földesi La­
jos, Bállá Kálmán, Nagy József, 
Ferkó Gyula, Lakatos János, Óváry 
Mihály és Jakab Zsigmond köszön­
tötték Szilágyit. A bankett a leg­
jobb hangulatban tartott a hajnali 
órákig.

— Időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelenti: Hazánkban a Du­
nántúlon keletkeztek néhány milli- 
méternyi fesők és zivatarok. A hő­
mérséklet tegnap többhelyütt a 
30 fokot meghaladta, de éjszaka 
is enyhe volt. Budapesten a hő­
mérséklet augusztus 3-án délben 
26 fok Celsius. Várható időjárás a 
következő huszonnégy órára: Jó­
részt felhős, meleg idő, kisebb 
esőkkel vagy zivatarokkal.

— Hatvanhét olasz diák koszo­
rúja a Kossuth szobron. A debre­
ceni Nyári Egyetem, mint min­
den esztendőben, most is igen sok 
külföldi diákot vonzott Debrecen­
be, akinek legnagyobbrésze ez- 
uttal is olasz. Mintegy hatvanhét 
olasz hallgatója és hallgatónőjc 
van a Nyári Egyetemnek. Tegnap 
az olasz hallgatók — köztük 15 

két fascista diákzászló

Szinte példátlanul nagy érdek­
lődés középpontjában áll az 
augusztus 9-iki választás, ame­
lyen Debrecen legszebb hölgyei 
közül választják ki a Margit 
strandfürdő tündérét.

Érthető is az érdeklődés, hiszen 
a győztes teljesen ingyen tölthet 
három napot a Balaton mellett, 
ahol résztvehet a Színházi Élet 
által rendezendő Balaton tűdére 
választáson. Ez már maga is nagy 
Ígéreteket rejt magában, mert 
azonkívül, hogy a győztes szinte 
vagyont érő ajándékokat kap, 
s olyan lehetőségek nyílnak meg 
előtte, mint annak idején Simon 
Böske előtt, aki a Balaton Tün­
dére cim elnyerése következté­
ben lett Miss Magyarország és 
mint ilyen vett részt a párisi 
szépségkirálynő választáson, ahol 
elnyerte a világhírt jelentő Miss 
Európa címet.

A debreceni választáson Tas- 
nádi Fekete Mária, a jelenlegi 
Miss Hungária fog elnökölni és az

Debreceni Független Újság

strandfürdő 
szelvénye.

Értéke 16 (tizenhat) fillér.
A strandjegy árából leszámítja

a Marglt-strandfUrdő pénztára. 
Érvényes

1931 augusztus '4-én. 
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ő jelenléte is fokozza az érdeklő­
dést.

A Debreceni Független Újság a 
maga költségén küldi el a Ba 
torira azt a hölgyet, akit augusz­
tus hóban a zsűri a Margit-fürdő 
tündérévé megválaszt. Három na­
pig tart a Balaton tündérének 
megválasztása s ez alatt a három 
nap alatt — mint a Színházi Élet 
vendégének — pompás szórako­
zásban, csupa mulatságban, gyö­
nyörűségben lesz része a Margit- 
fiirdő tündérének. Megválaszt a 
zsűri két udvarhölgyet is, akik a 
balatoni szépségversenyen a ma­
guk költségén vehetnek részt.

A hölgyek — lányok és asszo­
nyok — különben sűrűn fény- 
képéztetik magukat a Debreceni 
Független Újság fotóriporterével, 
aki minden délelőtt és délután 
megjelenik a Margit strandfür­
dőn.

A Margit strandfürdőbe érvé­
nyes kedvezményes jegyszelvé­
nyeinket itt adjuk:

Debreceni Független UJeág
strandfürdő
; . -10 éven elüli §

gyermekjegy-szelvénye
Értéké 8 (nyolc) fillér. 

•~;Astrandjegy árábtit leszámítja'
a Marglt-strendlOrdö pénztára

1931 augusztus 4-én.

A „Montana kisasszony” cimii remek 
fllmuidonsig ma, kedden szelvényes 

előadásban a Kert-moziban

no - ______ ___
alatt a Kossuth szoborhoz vonult 
fel s a turini remete szobrát lel­
kes „Evviva Hungáriái” kiáltás­
sal megkoszorúzták. Az olasz 
diákok köré nagyszámú közönség 
gyűlt s a magyarbarát tüntetést 
„Evviva Italia!“ kiáltással viszo­
nozta.

— Excelsior harisnya minden al­
kalomra, minden minőségben, de 
mindig gyári árban.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DEtiENFELB TÉR 4. SZ

Hétfőn ismét újdonságot muta­
tott be a Kert mozi. Az idei év 
egyik legsikerültebb alkotása, a 
„Montana kisasszony“ került 
színre a fővárosi mozgókat meg­
előzve és a bemutató fényes si­
kert hozott.

Szerelmi idillről van tulajdon­
képpen szó. Az elkényeztetett, 
modern erkölcsökön nevelkedett 
lány romantikus körülmények kö­
zött beleszeret egy cowboyba, 
akiknek titokban felesége lesz. A 
férj szereti feleségét, de ez visz- 
szavágyik régi társaságához és 
emiatt sok veszekedés majd sza­
kítás következik. Végül azonban 
a szerelem erősebb, az asszony 
belátja tévedését és kész a: happy 
end.

E filmben nem a mese, hanem 
a pompás feldolgozás és a kitűnő I

Debreceni FOnnetlen Pisán
FELARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

a Vigszinház-mozgó aug. 4-iki 
___ bármelyik előadására.

11 i

szereplők játéka jelenti az értéket. 
Csupa romantikus, kedves és hu­
moros jelenet viszi előre a cse­
lekményt és cowboy kórus gon­
doskodik hangulatról. Sok az ero- 
tikum, de finoman csinálják ezt is.

A szereplők közül Joan Craw­
ford utólérhetetlenül bájos, alakí­
tása művészi. John Mac Brown a 
férfi főszerepet játsza sok termé­
szetességgel, férfias erővel. De az 
epizód szereplők is sok kabinet 
alakítást mutatnak be.

A kisérő műsorban egy válto­
zatos híradó és egy bohózat járul 
hozzá az est kellemes hangulatá­
hoz.

Ma kedden a Debreceni Füg­
getlen Ujság_ olvasói számára 
szelvényes előadásban mutatja be 
a Kert (Vígszínház) mozi ezt a 
kitűnő műsort.

Debreceni Független Újság
FÉLARU JEGY
váltására jogosító szelvény
1 SZEMÉLY RESZERE

a Vigszinház-mozgó aug. 4-iki 
bármelyik előadására.

— Javult a vese- és cukorbeteg 
Edison állapota. Edison az éjszakát 
nyugodtan töltötte. Hat órát aludt 
és állapota valamit javult. Betegsége 
az orvosok véleménye szerint, vese­
gyulladás, ami a javulás jeleit mu­
tatja és cukorbetegség, melynek ke­
zelése ugyancsak eredményeket kezd 
felmutatni. Edison családja állan­
dóan a beteg ágya körül tartózkodik.

— Lábát törte labdarúgás közben. 
Vasárnap délután a DTE sporttele­
pén Szűcs József 19 éves kereskedő­
segéd, Csillag ucca 91. szám alatti 
lakos labdarúgás közben lábát törte. 
Szűcsöt a mentők részesítették első 
segélyben és kiszállították a sebé­
szeti klinikára.

— Kerékpárost gázolt az autó. 
Szájú Kristóf 22 éves kertész va­
sárnap a Szoboszlói utón haladt ke­
rékpárján és egy ismeretlen sze­
mélyszállító autó elgázolta. Szeren­
csére az autó sárhányója kapta el és 
kidobta az árokba, igy sérülése nem 
súlyos. Az autógázolás ügyében a 
nyomozás megindult.

— Megsérült motorkerékpáros. 
Hugó Ferenc Pacsirta ucca 17. szám 
alatti lakos vasárnap egyik barátjá­
val motorkerékpározni indult. Hugó 
a hátsó ülésen ült, egy kanyarodó­
nál eltört alatta a lábtartó és a sar­
kán csontig hatoló sérülést szenve­
dett. A mentők részesítették első 
segélyben.

Ma műsoros tánceste a Taka­
róiban.

— Gyilkol a marólúg. A debre­
ceni ügyészségnek jelentették, hogy 
Veres Erzsébet 21 hónapos berettyó­
újfalui gyermek marólúgot ivott és 
olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy meghalt. A csendőrség jelen­
tése alapján dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró elrendelte a kihallgatá­
sokat annak megállapítására, hogy a 
kis gyermek haláláért kit terhel a 
felelősség.

— Öntöttvas ucca Londonban?
Az egyik londoni kerületben uj ut- 
birrkoló anyaggal kísérleteznek. A 
kerület összes uccáit öntöttvassal 
fogják befedni. Az öntöttvas állí­
tólag nemcsak olcsó, hanem kitü­
nően használható és ideális at- 
burkoló anyag. Ha a kísérlet be- 
válik, esetleg áttérnek <tz összes 
kerületek uccáinak öntöttvassal 
való burkolására.

— Az Excelsior gyár Harisnya- 
házában (Piac u. 46.) mindennemű 
harisnya gyári árban.

1931 augusztus 4,

Alulírottak fajdalomtól 
megtört szívvel jelentik, 
hogy a legjobb férj, apa,

I após és rokon

Weiner Samu
ny. máv. felügyelő 

életének 58. évében hosszas 
betegség után folyó hó 3-án 
örökre elpihent.

Földi maradványait t hő 
4-én délután 2 órakor kísér­
jük a gyászházból (Széche­
nyi u. 13.) a debreceni zsidó 
temetőbe őrök nyugalomra.

özv. Weiner Sémimé. 
Dr. Farkas Mártonná 
sz. Weiner Erzsébet 
Dr. Weiner László 

gyermekei.
Dr. Farkas Márton 

veje
és a rokonság.



1931 augusztus 4. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
— Agyvértódulás, szivszorongás, 

nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, 
fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a 
természetes „Ferenc József” keserü- 
viz használata által igen sokszor 
megszüntethetők. Tudományos meg­
állapítások megerősítik, hogy a Fe­
renc József viz a makacs székszoru­
lás mindenféle jelenségeinél a leg­
jobb szolgálatot teszi. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.
❖

— A Frontharcos Dalárda tagjait 
kéri a daloscsoport vezetősége, hogy 
4-étől este 7 órára próbára a Füvész- 
kert uccai ref. elemi iskolában jelen­
jenek meg. A vezetőség kéri azokat 
a frontharcos bajtársakat, akik a 
dalárdában működni óhajtanak, 
hogy kedden és pénteken a próba­
helyen, naponként pedig Kosztyn 
István rövidáru üzletében (Simonffy 
ucca 1. sz.) jelentkezzenek.

— A jó szemüveg nemcsak a látás 
élességét fokozza, hanem növeli mun­
kaképességét 's megnyugtatja ide­
geit. Cserép Sándor látszerész, Piac 
ucca 21.

^NT^RADIOy-^

KEDD, AUGUSZTUS 4.

Budapest. 9.15: A m. kir. József ná­
dor 2. honvédgyalogezred zenekarának 
hangversenye. Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 

Vízállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi temp­

lomból, időjárásjelentés.
12.05: Hangverseny. Közreműködik 

dr. Gáepárné Schlezák Auguszta (ének) 
és Vermes Jenő (ének). Zongorán ki­
sér Kazacsay Tibor.

12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
2.45: Hirek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
3.30: A „Tündérvásár” mescórája.
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

tés, vízállásjelentés, hirek.
5: Folyami hajóink a világháborúban. 

Silba János előadása.
5.30: A m. kir. államrendőrség zene­

karának hangversenye a margitszigeti 
Márkus-étteremből. Karnagy Szőllőssy 
Ferenc.

6.45: „A hangzavarokról.” Tóvölgyi 
Elemér dr. előadása.

7.15: Kósa György zongoraművész 
hangversenye.

8: Operettrészletck: Előadják Halász 
Gitta, Halmos János és a m. kir. Opera­
ház tagjaiból alakult zenekar. Karnagy 
Nagypál Béla.

Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelen­
tés, hirek.

Majd: Horváth Gyula és cigányzene­
karának hangversenye az Ostende-kávé- 
házból Kalmár Pál (ének) közreműködé­
sével.

Jön az
És nem lesznek emlékei nyári 

kirándulásairól, ha nem vesz 
fényképező gépet

SZAKAL
fotoszeküzletében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

mJWMJHBÜWWHPWW——Ml
d

Va»aruap jaViio-i a oücskity Uíiy varon
Bocskay—UTK 4:1 (2:1).

A hágai döntőbíróság, ahol most a német-osztrák vámuniót tárgyalják.

1 -I:

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
AZ

ORSZÁGOS KAMARASZÍNHÁZ 
HETI MŰSORA:

KEDD: A szürke hályog. Szinmü. 
SZERDA: A doktor ur. Bohózat.

KACAGÓEST
A KAMARASZÍNHÁZBAN.

Az Országos Kamaraszínház hét­
fői előadásán négy egyfelvonásos 
került színre, a közönség folytonos 
tapsai és nevetése közben. A gyor­
san pergő tempó, az ügyes poentiro- 
zás csak emelte a három Török- és 
egy Nóthy-komédia sikerét.

1 A SZÍNHÁZI IRODA !J 
HÍREI

A szürke hályog. Nagy irodalmi 
szenzáció volt, amikor Alapi Nán­
dor ezer pengő dijat tűzött ki egy 
magyar kamarajáfekra. Százti­
zenöt jobbnál-jobb pályamű érke­
zett be. Ezek közül az első dijat 
Körös Andornak, a nagytehetségü 
fiatal írónak A szürke hályog című 
kamarajátéka nyerte. Úgy a fő­
városi, mint a vidéki kulturköz- 
pontjában tartott előadások si­
kere, a sajtó és a közönség egy­
behangzó véleménye alapján be­
bizonyította, hogy a szürkehá­
lyog mindenképen rászolgált a 
kitüntetésre, mert elsőrangú da­
rab. Ma kerül színre ötvenedszer, 
ami szintén bizonyítéka a nagy 
sikernek. Főszerepeit: Mihályi 
Mária, Szepessy Edit, Miskey Jó­
zsef, Alapi Nándor és Fabinyi Ist­
ván játszák.

MOZI

KERTI I KERT

Telefon: 14-71.
•••♦{♦•*•

Ma 5, 7 és 9 órakor:
FRITZ KAMPERS, 

AMBRUS IRÉN,
ANNA MÜLLER-LINKE 

főszereplésével
A LUMPOK BÁLJA

hangos bohózat 8 felvonásban. 
Ezt megelőzi: a fényes kisérő műsor.

Az 5 órás előadás 
mérsékelt helyárakkal.

Kedden, szerdán és csütörtökön, 
három napig:

•ti

MAROS VIZE FOLYIK CSENDESEN.
Magyar világfilm 9 felvonásban.

Lil Dagovcr és Hans Stüve főszereplé­
sével.

Megelőzi:

„R1NALDO ÉS R1NALDIN1 ÉLETE 
ÉS HALALA"

Izgalmas kalandor dráma 10 felvonásban.
Főszerepben: Luciano Albertini. 

Előadások mind a három napon: 7 és 9 
órakor félhclyárakkall

Vasárnap játszotta második mér­
kőzését Ungváron a Bocskay az 
UTK ellen, amelynek csapatát ez al­
kalomra két munkácsi játékossal 
erősítették meg. A Bocskay igy állt 
fel: Hübner — Baik dr., Moharos — 
Remmer, Móré, Reviczky — Mar­
kos, Opata, Teleky, Mátéfi, Varga. 
Gyurcsó szombaton szerzett sérülése 
miatt nem szerepelhetett.

A mérkőzés nagy érdeklődés mel­
lett zajlott le. A Bocskay jobban ját­
szott, mint szombaton és különösen 
Teleky tett ki magáért nemcsak 
brilliáns játékával, hanem góljaival

Vasárnap adott revánsot Debre­
cen a kassai és eperjesi atlétáknak a 
tavalyi látogatásért. A kirándulás 
szép sikerrel végződött, amennyiben 
a debreceni fiuk fölényesen győztek 
a két felvidéki város egyesített gár­
dája ellen. ^

A részletes eredmények az aláb­
biak : _ .

100 m: 1. Szász D. 11, 2. Preisz 
K 11.2, 3. Ráthonyi D. 11.3, 4. 
Buksán K. — Súly: 1. Baracs IC. 
1295, 2. Vigh D. 1275, 3. Liesz- 
kovszky E. 1230, 4. Schmidt D. 
1165. — 400 m: 1. Aradi D. 52.8, 2. 
Preisz K. 53.7 kér. rek., 3. Szent- 
ivány D. 55, 4. Tűsek K. — Magas:
1. Sztaniszlay E. 175, 2. Király és 
3. Ráthonyi D. 165, 4. Tremba K. 
160. — 4x100 m: 1. Debrecen (Fe­
hér, Páter, Ráthonyi, Szász) 45.2,
2. Kassa 47.8. — Rúd: 1. Krucsay
E.327, 2. Tremba K. 311, 3.
Schmidt D. 281. — Diszkosz: 1. 
Farkas K. 38.65, 2. Vigh D. 36.89,
3. Baracs K. 36.21, 4. Schmidt D. 
35.31. — 200 m: 1. Szász D. 23.5, 
2. Ráthonyi D. 24, 3. Preisz K. 
24.5. — Távol: 1. Király D. 627, 2. 
Fehér D. 617, 3. Barhó E. 609. — 
Gerely: 1. Csípi D. 46.26, 2. Páter 
D. 43.94, 3. Tremba K. 39.34. — 
3000 m: 1. Voli D. 9:37.4, 2. Mi- 
gosssik K. 9:44.5, 3. Csidsér K, 4. 
Németh D. — 1500 m: Németh D. 
4:18.8, 2. Szolicsinszky K. 4:19.2, 
kér. rek., 3. Gyurcsán K. — Olim­
piai staféta: Debrecen 3:47.3 mp 
(Szentiványi, Szász, Ráthonyi,

is. A védelem javuló formát árult el, 
mig a halfsorban Reviczky volt a 
legjobb, Remmer is ízelítőt adott 
tudásából, kár azonban, hogy szer­
ződtetése anyagi tulkövetelése miatt 
egyelőre meghiúsult. Jó volt még 
Markos, aki sok szép lefutást muta­
tott.

A vezető gólt 11-esbői a helyi csa­
pat szerezte meg, de a Bocskay Te­
leky révén két góllal biztosította a 
maga számára a félidőt. Szünet után 
Varga és Teleky góljai biztosították 
a győzelmet.

Kosztner II.), 2. Kassa 3:51.8. — 
Végeredmény: Debrecen—Kassa- 
Eperjes 71:57.

AZ ATTILA A II. LIGÁBA
UTASÍTOTTA A BÁSTYÁT.
Vasárnap zajlott le Miskolcon a 

2. osztályozó mérkőzés a Bástya és 
az Attila csapatai között. Az első 
mérkőzés Szegeden a Bástya 3:1 
arányú győzelmével végződött, min­
denki biztosra vette tehát, hogy az 
Attila ilyen előnyt nem tud behozni 
és bukással fizeti meg Maszlonka 
bűnét.

De nem igy történt. A miskolci 
közönség ostorcsapásai alatt az 
Attila minden erejét latba vetette és 
küzdött lelkesen, ami megteremte 
gyümölcsét. 4:1-re győzött az Attila 
s igy nemcsak behozta a Bástya elő­
nyét, hanem még egy góllal felül is 
múlta azt, ami Miskolc számára is­
mét megnyitotta az I. liga kapuját. 
A közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette kedvenc csapatát, melyet 
a város nevében nyomban a mérkő­
zés után a pályán üdvözölt Hodobay 
polgármester.

Soha csapat nem jutott még meg­
érdemeltebben sikerhez, mint most 
az Attila. Munka és végnélküli 
anyagi áldozat jellemezte eddig az 
Attila útját és mikor az utolsó pilla­
natban mindenki a csapat ellen for­
dult, ez a zöld gyepen, a szegedi ve­
reség lélekromboló hatása ellenére 
adott csattanó választ az üldözők 
munkájára.

Debrecen atlétái sasépen szerepeltek
Eperjesen

Fölényesen győztek Kassa-Eperjes ellen.



la zoknik —.68, —.75, 1.20 párja.
Harisnya vevő tréfás ajándékot kap.

Csipkerövidáro-Szaküzlet
Hatvan ucca 1., (Pöspflkí

A Bástyával egy szintén érdemes 
csapat hullott ki az I. liga harcosai­
nak sorából. Egyetlen vidéki csapat 
volt a Bástya, amelyik még nem kós­
tolta meg az 5 év alatt a II. liga 
keserű kenyerét és hogy most erre 
a sorsra jutott, az tisztán önmagá­
nak köszönhető. Rendszertelen ve­
zetés és játékos politika, standard 
csapat hiánya, jó játékosok eladása, 
a szegedi közönség kishitűsége 
mind-mind hozzájárultak a lassú 
sorvadáshoz, ami a II. ligába veze­
tett.

A Bocskaynak sem közömbös az 
Attila feltámadása, mert hiszen Mis­
kolc és Debrecen szomszédsága kö­
zös program és politika révén mind­
két csapatnak előnyére lehet.

Mátéfi apja meghalt. Súlyos csa­
pás érte Mátéfit, a Bocskay kitűnő 
játékosát. Édesapja hétfőn reggel 57 
éves korában Kispesten meghalt és 
a szomorú hir már várta itthon az 
Ungvárről érkező játékost. Mátéfi 
csütörtökön éppen édesapja beteg­
sége miatt nem vett részt a Bocskay 
tréningjén, de az újabb távirati hí­
vásra pénteken megérkezett és részt 
vett az ungvári mérkőzéseken. An­
nál fájdalmasabban érintette a gyász- 
hor, miután nem is lehetett jelen 
apja halálos ágyánál az utolsó órák­
ban. Mátéfi hétfőn hazautazott a te­
metésre. A szimpatikus futballista 
iránt általános a részvét.

A Hungária győzelme Temesvá­
ron. A Hungária vasárnap 5:0 
(1:0) arányban győzött a Ripensia 
ellen.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1931 ,-ugusztue 4.
Hajdúböszörményi HSK.—Hajdu- 

dorog 2:2 (1:1). Hajdudorog. Biró:
J^ezzegh. Erős, heves iramú mér­

kőzés, melyen a HSK végig fölény­
ben játszott. Góllövők: Tóth HSK,
Cifra és Klein Hajdudorog.

A Csigekert FC összes játékosai 
4-én, kedden este fél 8 órára a meg­
beszélt helyen szakosztályi gyűlésre 
megjelenni szíveskedjenek. A tagsá­
gi dijat mindenki hozza magával. _
Intéző.

KÖZGAZDASÁG
Súlyos áresések a gabonatőzsdén.
Határidőüzlet: A forgalom szü­

netel.
A készáruüzlet hivatalos árjegy­

zései: Búza: tiszai 77 kg 9.10—9 60 
78 kg 9.25—9.75, 79 kg 9.40—9.90,
80 kg 9.50—10.10, ftiszai, fejérm., 
dtuli, pestv., bácskai 77 kg 8.80—
S.10, 78 kg 8.95—9.25, 79 kg 9.10 

9.40, 80 kg 9.20—9.50.
Rozs: pestv. 8.15—8.25, egyéb

$4m*>^*^*>m*:*m*l*m*i*m><i*—m*—m—*n»$m*m*m%m*m*m*
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rozs 8.15—8.25, tak. árpa I. 15.00 
—15.50, tak. árpa II. 14.50—14.75, 
zab I. 19.00—19.25, zab II. 18.60— 
18.80, ti. tengeri —.—, egyéb ten­
geri 14.00—14.30, korpa 10.75— 
11.00, 8-as liszt 17.75—18.00, repce 
20.00—20.75, biborhere 30—31, 
szöszös bükköny 27—29, lenmag I. 
25.50—26.00, lenmag II. 23.50— 
24.00, kék mák 72—73, Vikt. borsó 
19—22, expr. borsó 16—18, lencse, 
kis 24—28, lencse, nagy 34—40, sz. 
répaszel. 8.50—9.00.

A valuták hivatalos árfolyamai.
Angol font (1 font) 27.70—28.00 

belga (100 b.) 79.30—80.10, cseh 
kor. (100 cseh kor.) 16.94—17.10, 
dán kor. (100 dán kor.) 152.35— 
153.35, dinár (100 dinár) 10.10— 
10.20, dollár (100 dollár) 571.25— 
576.25, francia frank (100 fr.) 
22.60—23.00, hollandi frt. (100 frt.) 
229.65—231.25, lengyel zloty (100 
zl.) 63.65—64.25, lei (100 lei) 3.40 
—3.45, leva (100 leva) 4.10—4.18, 
lira (100 lira) 29.80—30.20, német

márka (100 m.) 135.00—136.20 
norvég kor. (100 n. k.) 152.60— 
153.60, osztr. schil. (10O sch.) 80.05 
—80.75, svájci frank (100 fr I 
110.90 112.10, svéd kor. (100 sv 
k.) 152.70—153.70.

T ermény tőzsde-zárlat.
Csikágó, augusztus 3.

Búza:

i
8
II
I

I

Azonnal kiadó lakások: i
Egy II. emeleti garszon lakás,
mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából

A Szahara fia
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Irta: C. Louise Gerard. 
Fordította: Vécsey Leó.

Elgondolkozva ráncolta össze fehér 
homlokát.

A házasság már egészen más lapra 
tartozott és egy hónap alatt — amint 
megígérte — lehetetlen! Ez olyan do 
log, amit lehetetlen megvalósítani.

Pansy hirtelen felült ágyában, át­
kulcsolta térdeit és gondolkodva te­
kintett kifelé a szivárványosan fénylő 
tenger ragyogó tükrére, amely inger­
lőén csillogott hálószobájának nyitott 
ablakán keresztül.

Nem, nem. Tisztára lehetetlen, 
hogy férjhez menjen, ő, aki mindig 
fogadkozott, hogy nem fog férjhez 
menni, legfeljebb negyven éves korá­
ban.

Szerelem volt az, amire Pansy vá­
gyott Le Breton karjai között, ott 
kinn a holdfényes kertben. De most 
a szabadságra vágyott, amint tér­
deit átkulcsolva ott ült az ágyán, 
csodálkozva önmagán és viselkedé­
sén.

Nappali világításnál a szabadsága 
és függetlensége éppen olyan édes 
volt számára, mint Le Breton sze­
reimé a hold romantikus fényénél. A 
nappal józan világosságában igyeke­
zett visszaharcolni magát oda, ahol 
akkor volt, mielőtt meg a férfi szerel­
mének forró aradata olyan ígéretre 
kényszeritette, amelyet most nem 
hajlandó beváltani.

— A nőnek mindig jogában áll

{Egy III. emeleti uccai lakás,
• me>y óll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
6 minden más komforttal.
{ Valamfcnnyl lakás központi fűtéssel. A házban 

I szemétyfelvonó van, amely a lakók által ingyen 
I vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. kőnyv- 
f kereskedésben.

Szeptember
December
Március
Május

Szeptember
December
Március
Május

Szeptember
December
Május

Szeptember 
December

Tengeri:

Zab:

Rozs;

49.875—50
54—54.125
56.75 
59

52.525
43.125
45.625
47.75

22.825
25.375
28.25

34.75 
38.50

megváltoztatni szándékát!
Pansy ebbe a régi szállóigébe ka­

paszkodott. De az Ígéret ígéret ma­
rat.. amelyet nem lehet olyan köny- 
nven visszaszivni. Ezért bizony nem 
valami megkönnyebbülést hozott 
számára a szállóige bölcsessége.

Töprengve ült ágyában, homlokát 
komolyan összeráncolva, akkor is, 
amikor a szobalány bejött a reggeli 
teával. És a ráncok nem simultak el 
homlokáról, mikor a lány jelentette, 
hogy a fürdője készen van.

öltözködés közben is szórakozott 
veit És tűnődéseinek ez a levél lett 
az eredménye:

Drága Raoulom,
most már igy ne­

vezhetem magát, mert drágább ne­
kem mindenkinél ezen a világon, 
drágább mindennél — kiváve sza 
badságomat. Kérem ne Ítéljen el, 
amikor értésére adom, hogy még 
sem lehetek a felesége, dacára teg­
nap tett Ígéretemnek. Legalább is 
még tiz évig. És arra az időre sem 
köthetem le magamat biztosan, mert 
talán még akkor is vágyódni fogok 
a szabadság után. Igazán és szívből 
szeretem magát, jobban, mint bárkit 
ezen a földön, kivéve a függetlensé­
gemet.

Nem szabad ezért megharagudnia 
rám, Raoul. Én nem vagyok olyan, 
mint a többi nő. Nem minden húsz 
éves lány a maga ura, évi 60.000 
font jövedelemmel, amit arra költ­
het el, amire kedve tartja. Az élet 
olyan vidám játék szememben, a há­
zasság pedig valami rettenetes hét­

köznapi ügy. Én semmi esetre sem 
tudom lekötni magamat.

Érzem, hogy ez a levél olyan ha­
tást tesz, mintha rettenetesen önző 
teremtés lennék, holott a valóság­
ban nem vagyok önző! Csak szere­
tem a függetlenséget. Ez egyetlen 
dolog, ami drágább előttem, mint 
maga.

Örökké szerető bánatos 
Pansyja.

Mái megírta a levelet Pansy, ami­
kor arra eszmélt, hogy tulajdonké­
pen nem is tudja Le Breton cimét. 
Amikor megbizonyosodott afelől, 
hogy a férfi barátsága érdeknélküli, 
semmi más nem iránt nem érdeklő­
dött többé. De tudta, hogy ha húsz 
pezetát ad a hotelportásnak, az biz 
tosan el tudná a levelet juttatni ren­
deltetési helyére. A hotelben bizto­
san tudják az ismert milliomos ci­
mét.

Mivel a levél Le Bretonnak volt 
címezve, Pansy maga vitte le azt és 
személyesen adta át a hotelportás­
nak. Aztán elsétált arra a helyre, 
ahol tegnapi fogadalmát tett a fér­
finek, hogy napvilágnál szembenéz­
zen emlékeivel... Néhány percig sé­
tált ott, azután visszatért a szobá­
jába.

Közben üzenet érkezett Le Bre­
tontól.

Nappali szobájának egyik kis asz­
talán állott — egy nagy aranyozott 
kosár tele félig kinyílt vérvörös ró­
zsákkal. A virágok közé kis csomag 
volt rejtve, vörös szalaggal átkötve.

Pansy fenyitotta a csomagot. Az 
a kis aranyszelence volt benne, ame-

Debreceni Helyi Vasút Részvény- 
társaság Üzletigazgatósága.

4107—1931. F.—Km.
HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a folyó hó 6-án (csütörtö­
kön) Berettóujfaluban megtartan­
dó országos vásár alkalmából 
ezen a napon Debrecen és Be­
rettyóújfalu között a szükséghez 
mértén 1, esetleg 2 rendkívüli 
autóbuszjáratot közlekedtetünk. A 
rendkívüli autóbuszjáratok " a 
Bikaszállodától _ amennyiben 
megfelelő számú utas jelentkezik, 
— reggel 5 és 6 óra között indul­
nak Berettyóújfaluba, ahonnan a 
vásár végeztével a szükséghez 
mérten fognak visszaindulni. 

Debrecen, 1931 augusztus 3. 
Debreceni Helyi Vasút Rt. 

Üzletigazgatósága.

lyet egyszer már visszautasított. — 
Tele volt harmattól még nedves 
ibolyaillatu árvácskákkal. A száruk- 
ra egy gyűrű volt huzva, egyetlen 
nagy, hatalmas zafirkovel, amely 
sötétkék volt, mint Pansy szemei.

Levél is volt a virágok között, ha­
tározott, férfias vonásokkal Írva. __
Pansy dobogó szívvel kezdte ol­
vasni:

Drága Árvácskám, egyetlen kicsi 
Leánykám!

Ezt a kis ajándékot küldöm ma­
gának, egész szerelemmel, szivem­
mel, lelkemmel és az életemmel 
együtt, amit mindörökre magának 
adtam.

Ha egy héttel ezelőtt valaki azt 
mondja nekem, hogy valaha ilyen 
levelet fogok Írni egy nőnek, sze­
mébe nevettem volna. Amíg nem ta­
lálkoztam magával, nem tudtam mi 
az a szerelem. Nem is hittem vol­
na, hogy egyetlen nővel is megelé­
gedhet az ember. Magában megta­
láltam azt a menyországot, amely 
után egész életemben vágyakoztam.
Az én egyetlen hurim, aki teljesen 
kielégít engem, kicsiny kis angol 
viragszálam, olyan édes és álmo­
dozó, olyan kedves és okos, olyan 
pajkos és mégis olyan gyöngéd, aki 
uj illatot hozott az életembe és 
olyan békességet a lelkcmbe, ami- 
rőt még álmomban sem ismertem, 
végtelen szerelmet és hálát a szi-é 
vemben, ami örökké hozzáláncolja 
az én Árvácskámat.

Megbúvóit szerelmese, aki örökké 
szereti magát:

Raool Le Breton.
(Folyt köv.)
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HIROETtSEK
NeveJöiiót, esetleg okleveles tanító­

nőt, gyermeknevelésben jártasat 
keresek 7 éves fiam mellé egész, 
vagy félnapra. Cim a kiadóban. 
Jelentkezés 11—12 között. 736a 

Kenyérárusitó nőt keresek óvadék­
kal azonnalra. Bercsényi u. 5.

735a
Kiadó jó forgalmas helyen cipészüz­

let Mester ucca 44. 730—a
Eladó jó jövedelmű szegletház. Raj­

ta fatelep, trafik és lakások. Érte­
kezni Salétrom ucca 34. Trafikban.

732— b
Jégszekrények, sörkimérőpultok, szé­

kek nagy választékban kedvező 
fizetéssel. Klemért, Piac ucca 42.

733— c
Eladó szőlő Köntöskertben uj házzal, 

gyümölcsössel. Értekezhetni Mes­
ter ucca 44. 729—a

Egy orosz spitz eladó. Monti ezredes 
u. 20. alatt. 721a

Eladó háló, ebédlő, konyha bútor, 
varrógép, háztartási felszerelések. 
Nagyvárad u. 14. 725—a

Alkalmi vétel, üzletes háznak fele­
része eladó, többrendbeli lakással, 
villany, vízvezeték, angol klozet 
stb., készpénzzel, 500 pengővel, 
vagy takarékbetéttel átvehető. Ér­
tekezni lehet: Csapó ucca 73. 728a 

1000 pengővel tisztességes péküzem­
hez társulnék. Levelek „Közös 
munka” jeligére a kiadóba. 724c 

Csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János 39. ud­
varban. Ebédkoszt kapható. 726b 

Deutrehes Fräulein sucht Stellung 
mit gute Ceignis Andresse Fer- 
waltung des Blattes. 727b

Kiadó egy szoba, konyha, speiz — 
augusztus 15-re. Boldogfalva 17. 
sz. 734a

Két szobát, fürdőszobával, mellékhe­
lyiségekkel keresek november 1-re 
úri helyen. Cim: Harsányi Zsoltné, 
Péterfia 48. 849a

Keresek 1000, vagy 1500 pengőt első 
letét fizetésre. Nyíl ucca 64. 850a

Elrepült Eötvös 39. alól egy páros 
hegyes galamb. Visszahozó ja juta­
lomban részesül. 853a

Kerékpár, ballongummis, kitűnő álla­
potban olcsón eladó. Monti ezredes 
u. 7. ^ 851a

Középiskolás leánykának előnyös 
áron teljes ellátást adok. Ajánla­
tokat „Pedagógus” jeligére kérek.

737a

MBRAY féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
Cím a kiadóban.

20.807—1931. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni Ur. járásbíróságnak 1990. 

évi Pb. 40.113. az. végzése folytán dr. 
Bakonyi Pál budapesti ügyvéd által kép­
viselt Borkereskedelmi és Boréreékesitő 
Rt. javára — debreceni lakos ellen 3$9 
P 12 fillér töke, ennek 1931. évi juliee 
hó 1-től járó 8% kamatai, — pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek 
behajtása végett 1931. évi augusztus hó 
11. napjának délelőtt ‘/, 11 őrekor Deb­
recenben, Csapó ucca 25. szám alatt a 
debreceni kir. törvényszék 1929. évi 
31.687. sz. végzése folytán 1929. Pk. II. 
32.148. sz. jkönyvben 1—49. tétel alatt 
le-, illetve felülfoglalt 3038 pengőre be­
csült ingók, u. m.: bútor, pianino, ké­
pek, szőnyegek, stb. nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek, esetleg 
becsáron alul is eladatnak az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében.

Debrecen, 1931 julius hó 14-én.

Szilágyi Lajos 
m. kir. bir. végrehajtó.

bot sraöalaDBtet nt siöio harminc nu.fi» 
És aovszeawe két bbgobli lapban jelenik
MHO MINDEN TOTÍBBI SZÓ 3 PILLÉR * VASTA 
4MB» BETŰVEL SZEDETT SZAVAK OUPLÍN SZjt 
'hittatnak. — (ÍZLETT HIRDETÉSRE MÁS TARIPA 
lrSiviUoosiTXs 18 És 8-12 kzXmo telbponon TESEH APRÓHIRDETÉS EK FELADHATOK! PÖKlADÖIuy»-

f ÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) I 
SZÁM, FIÓKKIADÓUIVATALUNEBAN S Z ÉCBBNTI 
UCCA 2 SZÁM, a HBOBOOS ÉS SÍN DOB BT.' 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PTAC UCCA 34..’ SZÍH 
alatt És ' A .margit“ fürdö pénztXuXnAl

„Ich”
liebe Lieb. Csütörtökön, szo­
kott helyen és időben talál­
kozunk. Pajtásod. 705-a

Oiebíte^mio/i

Női varrodába 
tanulóleányok felvétetnek. 
Batthyány ucca 16. szám, 
udvarban. 634—c

Jó családból
való tanulólányokat felve­
szek. Szabó Kata női divat­
terme, Piac u. 63., L em.

116—d
Házvezetőnő,

kitünően főz, süt, megbíz­
ható, esetleg vendéglőbe, 
helyben vagy vidékre állást 
keres. Cim a kiadóban. 578d

Jómegjelenésü 
urak és hölgyek, akik jő be­
szélőképességgel bimak, fix 
fizetéssel és jutalékkal fel­
vétetnek. Cim a kiadóban.

408—d
Házmestert

szepetmberre felveszek, je­
lentkezés (Írásban) Hirlap- 
iroda, Széchenyi ut 6. ■— 
(Nyugdíjasok.) 677a

Gyermektelen
házaspár takarításért lakást 
kap. U gyanott szorgalmas 
leány vagy asszony bejáró, 
ki főzést is érti, felvétetik. 
Erzsébet ut százkilenc, szál­
lója-________ 771—a

Elsőrendű
manikűrös kisasszony felvé­
tetik. Bodnár hölgyfodrász- 
szalon, Varga ucca 1. 674b

Perfekt
szobalány azonnal felvéte­
tik. Arany János ucca 4., 
emelet. 722—a

Gyermektelen
házaspár házmesternek, be­
járónőnek felvétetik. Kom- 
lóssy ut 43. Jelentkezni: 
9—11-ig._____ 760-a

Jó házból
való fiút tanulónak felve­
szek. Wemer, Ferenc József 
ut 72. 703—a

Szakácsnő,
kitünően főz, süt, vendéglő­
be vagy privát helyre, vagy 
vidéken állást keres. Cim a 
kiadóban. 580—d

Jobb lelkű
házvezetőnő magános ur 
vagy hölgy gondozását el­
vállalná. Kitünően főz, süt, 
megbízható. Cim a kiadóban.

579—d
Idős

házaspárnak gondozónak — 
vagy házmesternek ajánl­
kozom 17 éves leányommal. 
Cím a kiadóhivatalban.

557-c

Rakovszky
ucca 41. számú családi ház, 
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz, nagy kamara eladó.

779—a
Nagyerdőnél

jutányosán eladó ház és vil- 
latelek. Értekezhetni: Kas­
sai ut 34. 601—c

Lehel ucca
8. szám télen-nyáron lakha­
tó villaépület eladó. Ten­
iszpálya is van. Értekezhet­
ni az Iparkamara hivatalá­
ban, Bujdosónál. 662—c

Eladó
Paczon 37 hold föld. Érte­
kezni Bethlen ucca 21. szám.

734—a

Megosztható
telek, Andrássy ut 71. szőlő 
felerészben, eladó — vagy 
egészben kiadó. Értekezni a 
helyszínen, Szathmárinál.

778—a
Vénkert

legjobb részén nagytelkü 
ház olcsóneladó. Felvilágo­
sítást ad Jtilov ügyvéd, — 
Szent Anna u. 10. 796-a

Perec-düll'ő
31. szám 20 hold föld örök 
áron eladó. Értekezni: Tó- 
cőskert, Aczél ucca 43. sz. 
Szarvas Miklós. 754—a

Tanyásföldet,
feketét megvételre keresek. 
Vágó László, Teleki ucca 
71. 692a

Kondor ucca
3. alatt nyolc házhely rész­
letfizetésre eladó. Tulajdo­
nos Szent Anna 4. 768-a

Nyilas telep
Halasi ucca 10. számú ház 
eladó. Értekezni Huszár 
Gál ucca 3. 766—a
" 42~hőid
föld tanyával és 30 hold ta­
nya nélkül kiadó. Cim: Haj­
dúböszörményi köves ut 12. 
kilométernél, Tornyos ta­
nya. 844—a

20—50 holdig
bérelnék okt. 1-től birtokot, 
felszereléssel. Lengyel ker­
tész, Nyirmártonfalva. 785a

Eladó
26 holdas tanyás homok- 
fö.d. Értekezni: Árpádtér 
25. 583—b

Eladó
adómentes modem családi 
ház. Értekezni Csapó u. 49. 
__________________ 719—a

Kitűnő
tengeri- és búzatermő 8 hold 
föld eladó. — Értekezhetni 
helyszínen, Bellegelő 249.

711—a

Központi
egyetem és Simonyi ut köze­
lében villatelkek eladók. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Értekezni Piac ucca 70., 
ügyvédi irodában. 322—d

Forgalmas
helyen üzlethelyiség kiadó. 
Hatvan tt 15. 701—d

Korcsma
sürgősen átadó jogfolytonos­
sággal és teljes felszerelés­
sel. Cim a kiadóban. 629-d

Werbőczy ucca
2. szám alatt két üzlethelyi­
ség azonnal kiadó. Értekez­
hetni az Iparkamara hivata­
lában. 810—d

iXÖzépiskolai
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad Dóczi közelében lakó 
két tagú család, külön szo­
bába, zongora használattal. 
Cim a kiadóban. 705—d

Tanulóleányt,
vagy fiút teljes ellátásra ol­
csón vállalok szeptembertől. 
Szent Anna u. 5., I. em.

847—a
Iskolai fiuknak

kettőnek uccai szoba, esetleg 
ellátással, kiadó. Piac 38., 
első emelet, első ajtó. 707-d

középiskolai tanuló teljes úri 
ellátást kap zsidó családnál. 
Cim a kiadóban. 709—d

Bérelnék
egyszerű kétszobás házat, 
közeli kertségben is. Ajánla­
tot .,D. J.” jeligére a kiadó- 
hivatalba kérek.

Keresek
1 szoba, előszobás modem 
lakást, lehetőleg központ­
ban. „Gyermektelen” jeligé­
re a kiadóhivatalba. 560-d

WuMUa'f
Ebédlő

és hálószoba bútorozva, — 
konyha és fürdőszoba has» 
nálattal Simonffy u. 2-B., L 
emelet kiadó. Esetleg bútor 
nélkül is. — Értekezhetnie 
Gyermekdivatházban, város­
házépület. 972—<$

Két
uccai szoba bútorral vagy 
üresen kiadó. Simonffy u, 
2-B., I. emelet. Értekezhet­
ni: GyermekcSvatházban vá­
rosházépület 972—d

Teleki 46.
szobás, konyhás lakás aog. 
15től Wesselényi uccai ud­
varban szoba 10 pengőért 
elsejére kiadó. 563—d

Egy
komforttal berendezendő — 
emeleti udvari 3 szobás par­
kettás, fürdőszobás úri lakás 
novemberre kiadó. József 
kir. herceg u. 12. 1037—d

KÖZPONTON 
egészséges, napos szoba 1-2 
személy, esetleg 
részére és egy szerényen bú­
torozott szoba azonnalra ol­
csón kiadó. Gm a kiadóban.

923—d

4 szobás
komfortos lakás november 
1-re kiadó. Jókai a. 6. 843-a
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APRÓHIRDETÉSEK
Négy szoba, 

ball, cselédszoba, fürdőszo­
ba, konyha, speiz és mellék- 
helyiségek szép virágos ud­
varban kiadó. Csapó ucca 
59. 836—a

Kiadó
tiszta, féregmentes szoba, 
konyha, kamrás lakás. Mé- 
liusztér négy. 845—a

Központban 
szépen bútorozott világos 
uccai szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan 
u. 1., II. em. 17. 576—d

Azonnal 
kiadó frissen festett modern 
uccai három szobás, fürdő­
szobás lakás. Ssokonai 44. 
_______________ 777—c

Kossuth 18.,
rendőrség mellett, földszin­
tes 3 vagy 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. 781—b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Eötvös u. 55. 739-

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal esetleg két sze­
mélynek azonnal kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 33. 
_________________704—a

Most épülő
villában 3 szobás modern la­
kás kiadó. — Értekezhetni: 
Burgundia 5. 737—c

Központba n
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Arany János 
a 14., földszint. 668—d

Kiadó
három szobás úri lakás, vagy 
2 szoba, konyha, speiz, elő- 
szobás, szuterén lakás. Gr. 
Nádasdy u. 1. sz. Nyúlás, a 
Poroszlay ut végén. 786-b

Négy szobás
hallos urilakás novemberre 
kiadó. Rákóczi 4., emelet, 
balra. 756—t

Kapualatti
különbé járatú uccai bútoro­
zott szoba egy-két ur részé­
re azonnalra is kiadó. Arany 
János ucca 8. 660-

Egy
szoba, konyha, fáskamara és 
egy nagy uccai pince szoba 
azonnal kiadó. Varga ucca 
29. 758—c

Egy
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. — 
Kálvintér 5. 720—a

Bútorozott
különbejáratu szép szoba 
fürdőszobával 1—2 személy­
nek kiadó. Hatvan u. 2. 721a

Csinosan
bútorozott uccai szoba egy­
két személy részére fürdő­
szoba és zongora használat­
tal kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 717-d

Kiadó
egy szoba. Darabos ucca 24. 
Értekezni ötödik ajtó. 846-a

Háromszobás
udvari lakás november 1-re 
kiadó. Arany János ucca 35.

842—a
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Gramofon,
diszes kivitelű, 25 lemezzel 
40 pengőért eladó. Me- 
szena ucca 13. 573—b

Jó hangú
5 változatú harmonium el­
adó. Érdeklődni Miklós uc­
ca 23. szám alatt a házmes­
ternél. 587—d

Eladó
gramofon, aluminium edé­
nyek, két részből álló irat- 
szekrény, konyha mérleg, 
konyhaóra, nyújtó- és vágó­
deszka, kezimangorló, 120 
kötet (Pesti Hírlap köny­
vek) regény á 12 fillérjével 
stb. Szc boszlói úti bérház Á. 
lépcső, délután 2—4 óra 
közt. 992—d j

Gyapjúszöveteket
sok színben férfi ruhákra, 
kosztümökre, bembergeket, 
selymeket most rendkívül 
olcsón vásárolhat, mig e 
készletből tart. Batthyány 
16. sz. udvari üzletben. 
__________ 626—b

Vasbutorok
áremelés nélkül gyári áron 
beszerezhetők .— Debrecen, 
Vasbutorgyár Részvénytár­
saságnál. 591—c

Jókarban
lévő ebédlőszőnyeg olcsón 
eladó. Simonffy ucca 38.

_______723—c
Eladó

üres üvegek, paradicsomfő­
zéshez alkalmas. Teleki uc­
ca 13. 714—a

Egy
yorkshir hasas koca, mely 
egy hét múlva lefial, eladó. 
Szappanos u. 25. 712—a

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

30
fillérért

*

vasárnap 50 fillérért két reggeli napilapban közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-$g: 

a Kececiüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután Ó-tói este 9-ig:

(szombaton este 8 éráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.
Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,

ingyen kap egy érdekfeszitő regényt.

Javítóvizsgára
olcsón, sikerrel előkészít ta­
nárjelölt. Laktanya u. 13.

716—a
Elvesztettem

vasárnap a dinnyepiacon egy 
kis erszényben 128 pengőt; 
mivel az egész vagyonom ez 
a pénz, kérem a becsületes 
megtalálót, hogy adja be a 
kiadóhivatalba, ahol juta­
lomban részesül. 706—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

Poloskairtást
cyángázzal és lakások vizs- 
gálását felelősséggel s meg­
bízhatóan végzi Nánássy, 
Kossuth ucca 47. 641—b

Urinő
lakótársat keresek közeli 
kertségi háromszobás kom­
fortos villámba. Cím a ki- 
adóhivatalban. 365—d

HUSFÜSTöLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 
_________________1231—d

Társat
keresek hatszemélyes kevés 
fogyasztású bérautómhoz. — 
Kereskedő, utazó, soffőr, le­
het vidéki is. Cím a kiadó­
ban._____________ 715—a

Urinő
lakótársat háromszobás la­
kásé --'-íz közeli kertségben 
keresek. Víz, gáz, villany. 
Cim a kiadóhivatalban. 379d

Különbejáratu
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Simonffy ucca 44.

488—d

4 szoba,
előszobás legmodernebb la­
kás központban kiadó. Ér­
tekezni Piac ucca 70., ügy­
védi iroda. 621—d

Kiadó
szoba, konyha, eladó ház, 
ebédlő kredenc, bútorokkal. 
Honvéd ucca 57. 710_a

6 vagy 4 szobás 
lakás Piac uccán kiadó. Ér­
tekezni Piac ucca 70., ügy­
védi iroda. 621—d

Pinceszoba,
naSy> világos, augusztus 
lS-re kiadó. Lorántffy u. 13.

_____ ________  702—b
Miklós ucca végén 

városi bérházban első eme- 
.eti 2 szobás elő- és fürdő­
szobás komplett lakás azon­
nal is átvehető. Érdeklődni: 
A. lépcső, I. emelet, 5. ajtó.

586- d

msZM

Iskolás
fiuzefiring 2 gallérral 1.80 és 
2.20, 2.80, 3.—, 4.— pengő. 
Benyáts Krnőné fehérnemü- 
üzem, Degenfeldtér, Tisza- 
palota. 619—d

Eladó
vályog. Erzsébet ucca 42.

723—b

Asztali
tornyos tűzhelyek, üstházak, 
összecsukós vaságyak legol­
csóbban Árpádtér 17., laka­
tosnál. 667—d

Mennyiségtani,
fizikai, ábrázoló geometriai 
javítóvizsgára, kőmüvesmes- 
teri szakvizsgára előkészít 
okleveles mérnök. Található 
délelőtt 12—1 közt. Füvész- 
kert u. 9.

< Isaiai.t
úgy nyersen, mint szárazon 
megveszi Hatvan u. 64. sz., 
gyógyncvciiyes. 309—d

Két-három
hónapos testvér kölyök ku­
tyákat jó áron veszünk. — 
Kórtani intézet, Klinika.
__  727—c

Betegtoló
széket kölcsön vagy megvé­
telre keresek. Sesztina u. 4. 
Kisállomás mögött. 740-b

Péknek
üvegtörmelék eladó. Teleki 
’*• 100. 676—b

Eladó
szétnyitható, leereszthető te­
tőszerkezettel vastag, met­
szett üvegoldalakkal biró 
landaucr (családi) kocsi. — 
Arany János u. 47.. 991—d

É kszergarnitura
diszmagyarhoz, csodaszép, 
olcsón eladó, Cim a kiadóhi­
vatalban. 539_b

„Peugeot’
<í:s csukott autó olcsón el­
adó. Kút ucca 118. 711—d

Motorokat,
szivattyúkat lcgjutányosab- 
ban készít Kiss Testvérek 
motor, gépfelszerelési, kut- 
és mélyfúrási vállalata, Csa­
pó u. 25. 675—b

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és

Kési mívesek
és müköszörüsök, Bartha 
és Kun, Széchenyi 1. Tele­
fon 4-70. 653—a

Ondolálás
50, női hajvágás 30, mani­
kür 30, fejmosás 60. Miklós 
u. 53. Torna. 708_c

.Férfi ing
varrást, fehérnemű javítást, 
mosást olcsón vállalok. B. 
Lajosné, Szép u. 3. 713—a

Garantált
hegesztést, géplakatos mun­
kát vállal Ehrenreich Arany 
János u. 37. 617—d

Saját
készitményü ruha raktáro­
mat Csapó ucca 17. alá he­
lyeztem. Kupferstein Dániel 
szabó. 562—c

nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Debrece^^T^T

Minden
igényt kielégítő elsőrendű 
uriszabóság — olcsó fazon­
árak. Kun József, Piac uc­
ca 44. Tanulót felveszek.

644—d
Leírási

és sokszorosítási munkák 
azonnal elkészülnek. Gép- 
kölcsönzés. Remington, Piac 
ucca 58. 470—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementár ugyárában, Debre­
cen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 881—d

49. szám.


